



Общественно-политическая и социально-экономическая газета Московского Общественного Совета Гражданского общества

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ С 70-ЛЕТИЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

9 Мая – один из главных праздников нашей страны. В этом году он особый – наша Родина празднует 70-летие Победы Советского Союза в Великой Отечественной войне. Каждый год в этот день наши сердца переполняются светом, любовью к нашим отцам и матерям, дедушкам и бабушкам, завоевавшим эту Победу. Наполняются их радостью, их счастьем – счастьем долгожданной Победы, их надеждой и верою в прекрасную жизнь. Вспоминаются их счастливые лица, радостные улыбки, праздничные застолья, их сердечные речи. 9-ого Мая даже воздух всегда особенный, пронизанный радостью, потому что вместе с нами празднуют Победу и все наши предки, жившие на Земле.

Война против гитлеровского нашествия – самая тяжелая из всех войн в истории нашей Родины. Она стала трудным испытанием для страны и Советского народа. Победа досталась огромной ценой – многочисленными человеческими жертвами, материальными и духовными потерями. Она вместила в себя 1418 дней и ночей (между 22 июня 1941 и 9 мая 1945 годов), 27 миллионов погибших жизней, страдания и надежды, ненависть и героизм, страх и безутраченное незабываемое горе, и огромную радость Победы, торжество, гордость, счастье со слезами на глазах...

Победа стала возможной благодаря большой экономической мощи и прочности Советского государства, стойкости, мужеству и самопожертвованию советских людей, как в боях, так и на трудовом фронте. Это была война всего народа. Она коснулась всех, её почувствовал каждый живущий в стране человек. Хотя на фронте были не все, на Победу работала днём и ночью вся страна. Именно поэтому эта война священна. Она стала национальным достоянием и гордостью всех граждан страны, стала – Великой Отечественной. Эта война и Победа в ней показали всему Миру, что советские люди, спасшие человечество от нацистского порабощения – святые люди. И никакая грязь, ложь, клевета, ненависть не смогут очернить и умалить величие их подвига. Победа советского народа в Великой Отечественной войне – это победа его мировоззрения, духовных ценностей и нравственных ориентиров и нравственных ценностей над западными. Она доказала превосходство



милосердия – над жестокостью, самоотверженности – над эгоцентризмом, отдачи – над стремлением присвоить чужое, способности помогать бескорыстно другим, откликаться на желания и ожидания других народов, всего человечества – над большой идеей о мировом господстве.

Враги России пытаются принизить значение этой Победы, умалить роль Советского Союза в этой войне, представить его не победителем и освободителем человечества от гитлеровского нацизма, а агрессором, бездоказательно приписать ему вину в развязывании войны и даже присвоить себе победу в ней, обелить нацистов и очернить подвиги Советских людей. Мы – наследники Великой Победы, не должны допустить этого. Мы будем всегда помнить о подвиге Советского народа, передавать эту память из поколения – в поколение, помнить о тех людях, которые отдали свои жизни за свободу Родины, за то, чтобы мы жили и не стали рабами нацистов. Память о Великой Отечественной войне – генетическая, она сохранится и дальше, несмотря на попытки стереть её у народов России.

Победа советского народа в Великой Отечественной войне – это победа его мировоззрения, духовных ценностей и нравственных ориентиров и нравственных ценностей над западными. Она доказала превосходство милосердия над

жестокостью, самоотверженности над эгоцентризмом, отдачи над стремлением присвоить чужое, способности откликаться на желания и чаяния всего человечества над большой идеей о мировом господстве.

Сегодня, как и в 41-м, над Украиной и над Россией нависла смертельная опасность. Запад во главе с США объявил России и Русскому миру бескомпромиссную войну. В XXI веке США пытаются превратить Украину в неонацистское государство, новый Третий Рейх, и натравить её на Россию, так же как они натравили гитлеровскую Германию на Советский Союз в прошлом веке. Сегодня на Украине (на славянской земле!) реанимирован нацизм, взлелеянный и выращенный за 20 лет самой олигархической властью Украины и США. Политическая хунта экстремистов, поддерживаемая США и рядом стран Евросоюза (Польшей, прибалтийскими странами и др.), агрессивно настроенная против России, русских и всего Русского мира, противозаконно захватила власть на Украине. Новороссия, объединившая отказавшихся подчиниться нацистам и киевской хунте Донецкую и Луганскую самопровозглашённые республики, ведёт тяжелейшую борьбу за свою свободу и независимость. Она первой приняла удар. По своей жестокости, зверствам и масштабам

разрушения, война, развязанная на Украине против Новороссии, сопоставима с Великой Отечественной. Сдача Новороссии не возможна. Это станет катастрофой и для России. Появление военных баз США и НАТО на Украине приведёт к тому, что система ПРО России не сможет обеспечить оборону нашей страны. Начнётся шантаж России и, возможно, военные провокации и военные действия против неё. Битва за Новороссию и за Украину – эта битва и за Россию.

История не раз показывала, чем заканчивались завоевательные походы Запада на Русь: как и в 1945 году – полным поражением завоевателей. Мы не сомневаемся – будет так и на этот раз! Празднование во всём мире 70-летия Победы над Гитлеровской Германией, самой важной победы в XX веке, должно послужить отрезвляющим напоминанием и предупреждением всем и, прежде всего, США – не надо забывать историю повторять прошлые ошибки.

К, сожалению, время неумолимо. Всё меньше и меньше остаётся живых участников и свидетелей этой священной войны. Уходят от нас ветераны.

Мы обращаемся к дорогим ветеранам и труженикам тыла Великой Отечественной. В этот день Победы мы счастливы вместе с вами. Мы поздравляем вас с Праздником и желаем, чтобы он никогда для вас не кончался. Желаем вам долгой, активной, счастливой жизни, крепкого здоровья, внимания к вам и заботы о вас, любви к вам ваших близких. Мы уверены, что подрастающее и все будущие поколения в нашей стране всегда будут помнить вас, хранить память о вашем подвиге, обо всех погибших от рук немецких оккупантов, о Победе нашей Великой Родины в этой жестокой войне. Мы желаем вам всегда оставаться в строю, нести правду всем людям и в первую очередь, подрастающему поколению, прививая ему патриотизм и гордость за нашу страну. Ваши свидетельства, воспоминания, рассказы – сегодня самое сильное оружие в информационной войне, развязанной против истории Великой Отечественной войны.

**НИЗКИЙ ВАМ ПОКЛОН!  
СЛАВА ПОБЕДИТЕЛЯМ!**



## СОЛДАТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ МИХАЙЛИК ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ



Генерал-лейтенант Михайлик Дмитрий Иванович – Солдат Великой Победы. Родился 5 ноября 1920 года в селе Нагорновка Белопольского района Сумской области.

В 1939 году после окончания средней школы поступил в Могилевское военное стрелково-пулеметное училище. Прошел тяжелыми фронтовыми дорогами Юго-Западного, Ленинградского и 2-го Прибалтийского фронтов с июля 1941 по май 1945. В годы войны, находясь на передовой, командовал взводом, ротой, батальоном. Был трижды ранен (два ранения тяжелых), контужен.

Окончил офицерские курсы «Выстрел», Военную общевоинскую акаде-

мию имени М.В.Фрунзе и Военную академию Генерального штаба Вооруженных Сил СССР. Основные ступени послевоенной служебной лестницы: командир полка, командир дивизии, начальник штаба корпуса, начальник штаба армии, заместитель начальника Гражданской обороны СССР.

Генерал-лейтенант Михайлик внес достойный вклад в развитие и совершенствование системы гражданской обороны СССР и МЧС России. Возглавлял работы по ликвидации последствий землетрясения в Чечено-Ингушской АССР в 1974 году, пожара на Ярославском шинном заводе в 1981 году, смерча в Ивановской области в 1982 году, лес-

ных и торфяных пожаров в Подмосковье в 1984 году и др.

Имеет широкую известность и авторитет в системе МЧС России и мировом ветеранском движении. Важной гранью его твердого военного характера является единство слова и дела.

В настоящее время является председателем Центрального Совета ветеранов МЧС России, членом Военного совета и коллегии министерства, членом рабочей группы Российского комитета «Победа» по социально-экономическим вопросам жизни ветеранов (инвалидов) Великой Отечественной войны, боевых действий и военной службы.

За долгую и безупречную службу, за мужество и героизм генерал-лейтенант Михайлик награжден многими государственными наградами – двумя орденами Красного Знамени, двумя орденами Александра Невского, двумя орденами Отечественной войны I степени, орденом Отечественной войны II степени, двумя орденами Красной Звезды, орденом Трудового Красного Знамени, орденом За

службу Родине III степени с мечами, орденами За заслуги перед Отечеством III и IV степени, а также многими боевыми медалями и общественными наградами.

«Я солдат переднего края. С первых дней войны мне довелось оказаться лицом к лицу с ненавистным врагом. И поэтому я очень хорошо знаю, какой ценой далась нам победа. Прошло уже 70 лет, а у меня до сих пор перед глазами блокадный Ленинград, Ораниенбаумский плацдарм, Ладожское озеро...»

Но чаще всего, конечно же, вспоминается форсирование реки Нарвы. Что двигало нами в тех тяжелейших нечеловеческих условиях? Прежде всего, беззаветная любовь к Родине, мысль о том, что ей, как воздух, нужна эта наша «маленькая» победа. А еще твердая уверенность в том, что где-то рядом наши товарищи в кровавой схватке тоже сошлись лицом к лицу с ненавистным врагом, метр за метром приближая Великую Победу – одну на всех!»

**В.Я. СТЕПАНОВ,**  
полковник, ветеран ГО МЧС России.



## ОБРАЩЕНИЕ

### К ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В.В. ПУТИНУ И МЭРУ г. МОСКВЫ С.С. САБЯНИНУ О НЕСПРАВЕДЛИВОМ ОТНОШЕНИИ К ВЕТЕРАНУ

**ЖИЛИЩНЫЕ ПЕРЕПИТКИ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ НАРОДНОЙ АКАДЕМИИ НАУК, ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ИВАНКОВА ПЕТРА ФЕДОРОВИЧА**

**Московский Общественный Совет Гражданского Общества (МОСГО) в преддверии 70-летия Победы СССР в Великой Отечественной войне 1941-45 гг. обращается с ходатайством об улучшении жилищных условий ветерану Вооружённых сил РФ, генерал-майору, бессменному Президенту Российской Народной Академии Наук, доктору технических и экономических наук, профессору, члену Международного Союза Славянских журналистов Петру Фёдоровичу Иванкову.**

Как ветеран-участник ВОВ (ст.17 ФЗ «О ветеранах») с общим стажем службы 43 года, Пётр Фёдорович ещё до 1 мая 2010 года имел возможность улучшить свои жилищные условия в соответствии с Указом Президента РФ от 7 мая 2008 года «Об обеспечении жильём ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» в связи предстоящим 65-летием Победы. Он проживает в одной из комнат коммунальной квартиры по адресу: ул. Генерала Антонова, д.1, кв.26 (общая площадь доли составляет 29,48 кв.м., жилая – 18 кв.м.) вместе с женой Тепляковой Т.А., её дочерью и внуком и на одного человека у них приходится 7,37 кв.м. общей площади и 4,5 кв.м жилой площади! Учётная же норма для коммунальной квартиры составляет 15 кв.м. (ст.7, п.4 Закона города Москвы №29 от 14.06.2006 г.).

Единственным формальным препятствием к постановке на очередь нужда-



ющихся в улучшении жилищных условий было то обстоятельство, что жена Петра Фёдоровича была зарегистрирована в Москве лишь в 2008 году, и за создание семьи администрация посчитала его одним из лиц, совершивших «за пять лет, предшествующих подаче заявления, действия, повлекшие ухудшение жилищных условий, в результате которых они могут быть признаны нуждающимися в жилых помещениях» (ст.9, п.4 Закона города Москвы № 29 от 14.06.2006 г.). В настоящее время это обстоятельство отпало и мы надеемся, что к 70-летию Победы Пётр Фёдорович, имеющий множество заслуг

перед Отечеством, отмеченных многими орденами, среди которых Ленина и Красной Звезды, получит, наконец, достойное и заслуженное жильё. Следует отметить, что в 2014 году Пётр Фёдорович стал инвалидом I группы по болезни, полученной в годы военной службы. Его жена, Татьяна Андреевна, также инвалид I группы, является лежачей больной. Для ухода за престарелыми родителями с 2011 года по этому же адресу зарегистрирована и проживает дочь Тепляковой Т.А. Семёнова Е.И. и её сын Семёнов В.М. В комнате 18 кв.м. не находится места даже для рабочего стола для Петра Фёдоровича и

внука-школьника. Другой жилой площади у Иванкова П.Ф. и членов его семьи не имеется.

Необходимо учесть, что в свои 87 лет Пётр Фёдорович является создателем Российского Археологического общества и Археологического музея, плодотворно занимается научной и общественной работой, много сил тратит на редактирование научного издания РНАН журнала «Академические записки». Таким людям благодарное общество и государство в идеале должно обеспечивать не только достойные жилищные условия, но и дополнительное место для творческой работы. В одном из выступлений Президента РФ В.В. Путина в этом юбилейном году чётко и недвусмысленно прозвучало, что вопрос об улучшении жилищных условий ветеранов и их семей должен быть окончательно решён в год 70-летия Великой Победы.

Просим администрацию города учесть все приведённые выше обстоятельства и к 70-летию Великой Победы принять решение об улучшении жилищных условий семьи Петра Фёдоровича Иванкова, заслуженного ветерана, учёного и общественного деятеля. Это наш священный долг перед последними представителями поколения, отстоявшего свободу и независимость нашей Родины.

**АДРЕС ДЛЯ ОТВЕТА:**  
113184, Москва, ул. Бахрушина 1/7, офис 31 а.

**В.В. ОБРЕЖА,**  
Председатель Московского Общественного Совета Гражданского общества, кандидат юридических наук.





**БЕЛОВ МИХАИЛ ИПАТОВИЧ.**  
Участник Великой Отечественной войны с 1942 по 1945 гг.

Генерал-майор, доктор военных наук, профессор, действительный член Академии военных наук, Лауреат Всероссийского конкурса на лучшее журналистское произведение, посвященное 50-летию Победы, лауреат академической премии им. Г.К.Жукова за выдающийся вклад в развитие обороноспособности Российской Федерации.

Родился 7 ноября 1924 года в деревне Алексеевка Мишкинского района Башкирской АССР, девятым по счёту у Беловых Ипата Ильича и Марии Петровны – «матери-героини». Учился в Тымбаевской школе, которая ныне носит имя братьев Беловых. Семья и школа воспитали в наших сердцах любовь к Советской Родине и домашнему очагу, готовность стать на их защиту в любой грозный час.

В 1939 г. поступил в педагогическое училище города Бирска, с 3-го курса которого в феврале 1942 г., когда враг топтал землю страны, разрушал её города и сёла, по добровольному набору был направлен в Гурьевское военно-пехотное училище. По завершении в нём учёбы в декабре этого же года в звании лейтенанта направлен командиром пулемётного взвода на Сталинградский фронт.

В числе семерых братьев Беловых (Иван, Фёдор, Семён, Михаил-старший, Григорий, Николай, Михаил-младший) сражался с фашистскими захватчиками, пройдя фронтовыми дорогами в рядах «царицы полей» – матушки-пехоты от Сталинграда до Вены.

В составе 7-го воздушно-десантного корпуса, преобразованного в 34-ю гвардейскую стрелковую дивизию, в её 107-м гвардейском стрелковом полку, созданном на базе 16-й воздушно-десантной бригады, участвовал в боях по изгнанию врага из Ростовской области, Донбасса, Криворожья, в битве за Днепр, в освобождении от оккупантов Украинской и Молдавской ССР, Румынии, Болгарии, Югославии и Венгрии, Бухареста, взятии Будапешта. В боях четырежды ранен и каждый раз возвращался в ставший мне родным 107-й гвардейский стрелковый полк, закончив в нём боевой путь заместителем начальника штаба полка.

После Великой Отечественной войны окончил в 1946 г. девятимесячные Курсы усовершенствования офицеров пехоты Южной Группы войск. В 1952 г. поступил по конкурсу в Военную академию им. М.В. Фрунзе, которую окончил в 1955 г. и был направлен для продолжения службы в Воздушно-десантные войска. Осенью 1956 г., командуя парашютно-десантным батальоном 381-го парашютно-десантного полка 31-ой гвардейской воздушно-десантной дивизии, участвовал на территории Венгерской Народной Республики в операции советских войск «Вихрь» по ликвидации антиправитель-

## С РОДИНОЙ В СЕРДЦЕ (ЭТАПЫ ПРОЙДЕННОГО ПУТИ)

ственного путча, инспирированного руководством США во главе с Д. Эйзенхауэром соответственно их плану операции «Фокус» (директива №15), с участием спецслужб НАТО и внутривенгерского хортистского охвостья.

4 ноября разоружил без боестолкновения венгерский зенитно-артиллерийский полк в городе Веспрем. После ночного марша в Будапешт батальон вёл в нём с 5 по 7 ноября бои с продолжающимися отчаянно сопротивляться путчистами по очистке от них ряда площадей и улиц в Буде – западной части столицы Венгрии. До исхода декабря 1956 г. был военным комендантом 22-го района, также в западной части Будапешта.

Десантники с честью выполнили ратный долг перед Родиной, решив ряд боевых задач, оказавшихся не по силам другим.

По возвращении из Венгрии, в марте 1957 г., назначен начальником штаба 381-го гвардейского парашютно-десантного полка. Служба в ВДВ с выполнением боевых задач, ряд проведенных учений побуждали к размышлениям о путях повышения боевого потенциала десантных войск. Прежде всего, – совершенствовании их системы вооружения и способов применения. Разумеется, для разработки достаточно обоснованных предложений по этому поводу требовались соответствующие условия и время.

В августе 1959 г. поступил по конкурсу в адъюнктуру Военной академии им. М.В. Фрунзе с замыслом реализовать ряд выношенных идей по воздушно-десантной тематике, по более эффективному использованию воздушной сферы для выполнения задач сухопутными войсками в целом. С этого времени и практически до конца военной службы эта тематика стала преобладающей в моей деятельности. В 1962 г. защитил кандидатскую диссертацию по воздушно-десантной тематике, опубликовав к этому времени по ней ряд научных статей. Назначенный в этом же году на должность преподавателя, параллельно выполнял по заданию командования ряд научно-исследовательских работ (НИР), реализованных в строительстве Вооружённых сил. В том числе, будучи ответственным исполнителем, – НИР «Купол»: Перспективы развития системы вооружения Воздушно-десантных войск».

В феврале 1966 г. зачислен в докторантуру академии. Через месяц командирован на учения Среднеазиатского военного округа в качестве посредника при командире воздушно-десантной дивизии, которая выбрасывалась из самолётов в район Мары в Туркмении. Подготовил и сделал доклад профессорско-преподавательскому составу по применению оперативного десанта в специфических условиях округа.

В августе-сентябре 1967 г. при подготовке и проведении общевойсковых оперативно-стратегических учений «Днепр» возглавлял научно-исследовательскую группу Генерального штаба, разрабатывавшую и проводившую апробации организационной структуры и способов применения общевойскового соединения нового типа, получившего название «десантно-штурмовая бригада». В 1968 г. защитил диссертацию на соискание степени доктора военных наук. В 1971 г. проходил войсковую стажировку в Забайкальском военном округе в должности командира дислоцировавшейся здесь десантно-штурмовой бригады, руководил проведением её учений с перелётом из города Могочи на Дацанский полигон в Даурии.

По заданию командования выезжал в страны Организации Варшавского Договора для чтения лекций и обмена опытом. В 1977 г. в порядке обмена военны-

ми делегациями побывал с недельным визитом в Англии. Все члены делегации продемонстрировали высокий уровень квалификации научно-педагогических кадров Советских Вооружённых Сил.

В 1977 г. назначен начальником кафедры Оперативно-тактической подготовки Военно-политической академии им. В.И. Ленина. Руководил сложным по составу коллективом кафедры, читал лекции слушателям общевойскового и других факультетов на Высших академических курсах. Организовывал и проводил командно-штабные учения со слушателями, выполнял другие организационные работы и задания командования, в том числе – с выездом за рубеж. В 1979 г. присвоено звание генерал-майор.

С 1984 по 1988 г. работал в заграничной командировке на должности советника начальника Высшей военной академии Вооружённых сил Сирийской Арабской Республики в Дамаске. Руководил в академии работой коллектива советских специалистов разного профиля. Разрабатывал учебные материалы, читал лекции слушателям академии и руководящему составу Вооружённых сил республики. Участвовал в проведении с ними командно-штабных учений. Выезжал в войска, в том числе – на линию соприкосновения с противником на Голанских высотах с целью разработки практических рекомендаций.

Подготовленные в академии военные кадры для Вооружённых сил САР стали надёжным оплотом обороноспособности этого государства, сохранения дружественных отношений с нашей страной.

В 1988 г. уволен в запас с выслугой в Вооружённых Силах СССР 51 год. За боевые отличия в ходе военной службы награжден орденами: Красного Знамени, двумя – Отечественной войны I степени, Красной Звезды. За мужество и героизм, проявленные в годы Великой Отечественной войны, – орденом Святого князя Александра Невского I степени, а также – За службу Родине в Вооружённых Силах III степени; орденом Сирийской Арабской Республики – За храбрость; более 30-ю орденами и медалями.

С 1989 по 2000 год трудился в должности старшего научного сотрудника Центрального музея Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Активно участвовал в отражении попыток антипатриотических и компрадорских сил ликвидировать или переуплотнить строящийся мемориальный комплекс на Поклонной Горе, в организации работы музея на научно-исторической основе. Участвовал в уточнении концепции музея, в разработке структуры и содержания его экспозиций. Готовил научные сообщения и доклады по операциям Великой Отечественной войны, выступал

с ними перед сотрудниками музея и на конференциях.

К настоящему времени разработано и опубликовано более 300 очерков и статей, 15 книг. В том числе по военно-исторической тематике: «Они вели нас к Победе» (1990 г.), «Маршалы Победы» (1995 г.), «Победители и побеждённые» (1996 г.), «Полководческий феномен Жукова» (1998 г.), «Армия победных операций» (2000 г.), «Судьба семьи в судьбе страны» (2002 г.), «Хранит память Поклонная Гора» (2006 г.), «Маршал Жуков. Свершения и уроки защиты Отечества» (2010 г.), «И вечный бой...» (2012 г.).

Включен в библиографические справочники: «Историки России. Кто есть кто в изучении отечественной истории». Саратов. Издательство «Летопись». 2000 г.; «Историки России XX начала XXI веков». ПИО библиографический словарь. Том 1. Издательство Саратовского социального института. 2014 г.

В созданных мной произведениях нет художественных образов и вымыслов. В них реально жившие люди и происходившие события. Самая заветная из моих книг – «Судьба семьи в судьбе страны». В ней я в роли исследователя-летописца рассказал о перипетиях жизни, выпавших на долю крестьянства в первой половине XX века, и на долю отца с матерью; о судьбе и ратном подвиге дорогих моему сердцу девяти братьев и сестрицы. Наиболее полно об истории Родины, о Великой Отечественной войне – в книгах «Хранит память Поклонная Гора», «Маршал Жуков. Свершения и уроки защиты Отечества». В предисловии к последней Маршал Советского Союза Д.Т. Язов отметил: «Автор принадлежит к поколению, воспитанному советской школой, комсомолом и ленинской Коммунистической партией, к тому поколению советского юношества, которому суждено было стать переломной силой в борьбе с фашистскими полчищами, добравшимися до берегов Волги и хребтов Кавказа, окончательно остановить их и опрокинуть, водрузить Красное Знамя Победы над берлинским Рейхстагом».

Действительно, самым значимым своим свершением в годы юности считаю ратный подвиг во имя Родины – участие в изгнании агрессора с советской земли и в его разгроме за рубежом. Пройдя через пламя многих боев в годы Великой Отечественной войны и после неё, через сложности последующей армейской службы и батальи в период научно-исследовательской и творческой деятельности, через время негодяйского разрушения прозападными либерал-демократами родной Державы и сокрушения в ней социалистической общественной системы, не утратил веры в её перспективность и несомненную будущность как в России, так и в других странах планеты. Остался непоколебим в убеждении неизбежности и исторической закономерности смены исчерпывающей свой положительный потенциал общественно-экономической формации новой, более прогрессивной и справедливой, отвечающей интересам большей части населения.





## НИКТО, КРОМЕ НАС!

(К 85-летию ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК, 2 августа 2015 г.)



Старший преподаватель Военной Академии им. Фрунзе полковник М.И. Белов, ответственный исполнитель НИР «Купол»: «Перспективы развития системы вооружения воздушно-десантных войск».

В трудный для Советской страны первый период войны против фашистских захватчиков, в августе 1942 года, кульминационного напряжения достигли сражения за Сталинград. В это же время нависла угроза прорыва врага к Астрахани, являвшейся правобережным пунктом линии, на которую предусматривался выход фашистских войск по гитлеровскому плану войны «Барбаросса». Чтобы не допустить этого, Ставка ВГК поставила задачу Сталинградскому военному округу, штаб которого в это время дислоцировался в Астрахани, выдвинуть для организации обороны на подступах к городу части, сформированные из курсантов Астраханского военного училища и ополченцев.

Одновременно Ставка преобразовала 7-й воздушно-десантный корпус в 34-ю гвардейскую стрелковую дивизию в составе 103, 105, 107-го стрелковых и 84-го артиллерийского гвардейских полков. И перебросила её железнодорожным транспортом для защиты этого стратегически важного пункта. Через несколько месяцев мне также предстояло начать свой боевой путь к Победе в составе 107-го гвардейского полка этой дивизии, сформированного на базе 16-й воздушно-десантной бригады.

Исследования боевого пути 34-й стрелковой дивизии свидетельствуют, что укомплектованная десанниками, она сыграла ключевую роль в предотвращении прорыва захватчиков к Астрахани. Затем успешно действовала в составе 28-й армии при освобождении Калмыцкой АССР и Ростовской области. Выйдя на реку Миус, после доукомплектования, в составе 5-й ударной армии прорывала созданный немцами по этой реке мощный оборонительный рубеж, освобождала Донбасс и вышла к Днепру. В составе 46-й и 4-й гвардейской армий громила врага на юге Украины, в Молдавии, Румынии и Болгарии, в Югославии, Венгрии и Австрии. Её воины вписали немеркнущие страницы доблести в историю Советских Вооруженных Сил и Воздушно-десантных войск (ВДВ).

Оказавшись после освобождения Ростова в одних ратных рядах с десанниками, уже вдоволь «понохавшими порохо», не предполагал, что это – некое предзнаменование последующей моей судьбы. Что через годы из «обескрыленной» пехоты, мне предстоит оказаться – в «крылатой», сполна испытать остроту и романтику службы в «продуваемых всеми ветрами» десантных войсках, выполнять боевые задачи, которые не всегда были по силам НИКОМУ, КРОМЕ НАС.

## НА ПОДСТУПАХ К АСТРАХАНИ И В КАЛМЫКИИ

2 августа 1942 года 34-я гвардейская стрелковая дивизия прибыла из Москвы к месту оперативного предназначения и поступила в распоряжение командую-

щего Сталинградским военным округом. Соответственно приказу 13 августа она сосредоточилась в районе Нинцян, Николаевка и получила задачу совместно с 78-м укрепленным районом и Вторым курсантским полком не допустить прорыва противника в район Астрахани с запада и юго-запада.

За день до этого, 12 августа, 16-я немецкая моторизованная дивизия и части румынского корпуса, развивавшие наступление на Астрахань, овладели столицей Калмыцкой АССР городом Элиста, а на следующий день – крупным населенным пунктом Улан-Эрге. Первым из 34-й дивизии в бой с захватчиками вступил 107-й гвардейский стрелковый полк под командованием полковника Н.Е. Цыганкова, имея задачу, перехватив важнейшие узлы дорог, пресечь дальнейшее продвижение противника к городу. В районе Яшкуль, Утта, Халхута развернулись ожесточенные бои, в которых обе стороны несли большие потери. Обладая превосходством в технике и силах, захватчики теснили десантников. 29 августа командир 16-й немецкой моторизованной дивизии генерал-майор фон Шверин шлёт в Берлин хвастливо-лживую телеграмму, что он уже «видит в бинокль Астрахань ... что завтра утром доблестные немецкие войска точно минута в минуту, как приказал фюрер, войдут в Астрахань и выкурят оттуда большевистский дурман...» однако все усилия фон Шверина и его румынских прихвостней оказались тщетными. Предельными пунктами их продвижения стали Халхута и Юста. Противодействие советских войск оказалось непреодолимым. В сентябре 1942 года 34-я гвардейская дивизия была включена во вновь формирующуюся на базе Сталинградского военного округа 28-ю армию. Участвовала в её составе, как отмечено выше, в освобождении Калмыцкой АССР и Ростовской области. После взятия Батайска и Ростова дивизия вышла на реку Миус и закрепилась на достигнутых рубежах.

## ОТ РОСТОВА ДО ВЕНЫ

После окончания в декабре 1942 года Гурьевского военно-пехотного училища почти все его выпускники были направлены на Сталинградский фронт, переименованный 1 января 1943 года – в Южный. Получив назначение в 28-ю армию, группа «гурьевских» лейтенантов стала ретиво догонять свою боевую судьбу. Где на попутных машинах или подводах, где – на «своих двоих», через поля бывших сражений, усеянных искорёженной техникой воюющих сторон. В разгар боёв за освобождение Ростова три лейтенанта – Олег Рыжов, Василий Вахрамеев и автор этих строк, Михаил Белов, были направлены кадровиками в 34-ю гвардейскую дивизию, а в ней – в 107-й гвардейский стрелковый полк.

Приветливо встреченные, мы оказались в весьма своеобразном коллективе. Оставшиеся в боевом строю десантники выделялись особой подтянутостью и даже щеголеватостью, приверженностью «родовой» терминологии, бережным сохранением специфической атрибутики – голубых петлиц (хотя бы в карманах), значков парашютиста. И обязательно почти у каждого – десантным ножом на ремне, как правило с разноцветной наборной рукояткой. Гожего и на то, чтобы перерезать запутавшиеся в воздухе стропы парашюта, и чтобы нанести врагу смертельный удар. Старший командный состав даже в зябкую погоду щеголял в кожаных куртках, а кое-кто из управления дивизии появлялся в фуражках с «капустой» на голубом околыше. Всё это производило эффект некой особости, способности к ратным свершениям, доступным только «голубым дьяволам» как немцы ещё под Астраханью прозвали советских десантников за голубые петлицы, за их отвагу и дерзость в бою. И эти качества воины ВДВ проявляли и проявляли при выполнении любых боевых задач, что отражено в их крылатом девизе: «Никто, кроме нас!».

... Западнее Ростова на реке Миус «гурьевские» лейтенанты на конкретных

примерах познали что такое десантное братство и боевой дух, нашли надёжных наставников и верных соратников. Хотя в полку и в дивизии осталось немного десантников, главным образом вернувшихся после ранений из госпиталей. В том числе в 107-м полку – командир 3-го стрелкового батальона майор Алиев Гусейн Кулы, к которому нам было приказано прибыть на должность командиров взводов пулемётов «максим». Проведя с нами инструктаж-беседу, комбат спросил кому что не ясно.

– Вы тоже из бывших десантников? – несколько робко спросил Вася Вахрамеев.

– Бывших десантников не бывает, – последовал ответ. – В десантное братство либо принимают на всю жизнь, либо отвергают с порога, – закончил майор, похоже общепринятым в десантуре высказыванием.

Пулемётные взводы ещё предстояло укомплектовать из прибывающего пополнения и подготовить расчёты. Всё делать пришлось в ходе совершенствования оборонительных позиций и нередких перестрелок с противником. Командирами двух пулемётных расчётов в моём взводе стали сержанты-десантники – Василий Шилев из Башкирии и Мусагит Хабиров из Татарии. Оба прошли с боями через Калмыкию и Ростовскую область. Оба на год старше меня. Но с «максимом» лишь зрительно знакомые, а рядовые расчётов, молодые ребята, и вовсе ещё не видывали этого «чудо оружия». Так что работы «преподавательской» хватало в досталь. Пригодилась учёба и в Бирском педагогическом училище, и в Гурьевском военно-пехотном. Большую помощь оказывал подружившийся со мной бывалый десантник лейтенант Григорий Сибилев, прошедший тем же боевым путём, что и весь полк.

Имели десантники и опыт неоднократных рукопашных схваток в бою. Так, при прорыве вражеских позиций на реке Маныч в Калмыкии Хабиров, вооружённый трёхлинейкой, подвергся нападению двух фашистов. Один, здоровенный верзила, пытался, зайти сбоку. Другой, поменьше, напирал спереди. Мусагит, хорошо подготовленный к рукопашному бою десантник, умело отбил удар первого. Сделал стремительный выпад, пронзил штыком второго и мигом отскочил от удара сбоку. Промажнувшись, здоровяк пошёл напролом. Парируя его удары, Хабаров барсом отскакивал и, не заметив сзади траншеи, рухнул в неё. Гитлеровец с яростью нанёс штыковой удар. Но Мусагит успел подставить левую руку и, выхватив правой десантный нож, достал им нагнувшегося врага. Тот вскрикнул и с яростью размахнулся для следующего удара. Выстрел товарища-десантника спас Мусагита Алтынгареевича. Подлечившись в медсанбате, он снова ринулся в бой по изгнанию врага с советской земли.

Большое значение для повышения боеспособности полков дивизии имел их вывод с передовой на доукомплектование по новым штатам. После кратковременного отдыха с изучением матчасти оружия, а также интенсивных учебных батальонов, мы ощутили способность уверенно громить врага. Переданная командованием Южного фронта в 5-ю ударную армию 34-я гвардейская дивизия изготовилась для прорыва «Миус-фронта». Так условно именовался довольно мощный оборонительный рубеж, созданный гитлеровскими войсками по реке Миус на подступах к Донбассу.

17 июля 1943 года после мощной артиллерийской и авиационной подготовки мы пошли на прорыв этого рубежа. Операция имела целью сковать, а при благоприятных условиях во взаимодействии с войсками Юго-Западного фронта разгромить Донбасскую группировку противника, не допустить переброску её сил в район Курского выступа, где шли решающие сражения года. Каждый воин понимал, что успех зависит от его смелых и умелых действий. Первую позицию,

измолоченную артснарядами, взяли на «ура». Однако дальше пришлось буквально «прогрызть» каждый рубец.

Перед нами оборонялась воссозданная вместо уничтоженной в Сталинграде 6-я немецкая армия, с присвоенным ей командованием рейха названием «армия мстителей», должная по их замыслу воздать нам за конфуз на Волге. Не будем отрицать, дралась эта армия умело и отчаянно. Но в конце концов снова была разгромлена, а её остатки выкинуты за пределы советской земли.

К вечеру первого дня наступления на Миусе в 8-й стрелковой роте, которую я поддерживал огнём «максимов», из 90 человек в строю осталось чуть больше полутора десятков, залегших под огнём врага. Вместо выбывшего из строя ротного командования принял лейтенант Сибилев. Поставил задачу: оба «максима выдвинуть на правый фланг, чтобы косоприветельным огнём прочесть вражескую траншею, поддержать бросок в неё стрелков. Почти плотную к залегшей цепи пехоты выдвинулись «сорокапятки». Ими командовал лейтенант Василий Архипов, тоже из десантуры. Встав во весь рост вблизи орудий, он отдавал команды, сдобривая их сверхкрутыми добавками. Особенно, если снаряды ложились неудачно.

Сибилев понял, что дальше стрелкам лежать нельзя. Перещелкают!

– За мной, в атаку, братва! – послышался его голос.

Поредешние взводы бросились вперёд за Сибилевым, Хабиров, будто слившийся с «максимом», бил по немцам короткими очередями. Не отставал в деле от него и Шилев. В атаку пошла и действующая слева 9-я стрелковая рота. Свинцовые струи пулемётов да снаряды «сорокапятки» расчистили путь стрелкам.

– Гранатами, бей гадов! – снова командовал Сибилев, когда стрелки приблизились к вражеской траншее. За ним – все, кто остался в роте. Враг вынужден был бежать на очередную позицию. К 29 июля вышли под Степановку и после огневой налёта поднялись в очередную атаку. Вижу, справа от меня на ходу бьёт из ручного пулемёта Миша Куфтерин, друг детства из родной деревушки, служивший в 105-м гвардейском полку.

Первым ворвавшись в траншею, чувствую, кто-то есть справа. Дал очередь из автомата и тут же рядом раздался взрыв, Фриц успел бросить гранату. Осколки вонзились мне в плечо. Правая рука повисла как плеть. Куфтерин сделал мне перевязку и устремился вперед. Двумя днями раньше был ранен сержант Хабиров. А на другой день – назначенный командовать расчётом рядовой Николай Антрушин. От пулемётного взвода остались «рожки да ножки». Меня отправили в санроту, а из неё в медсанбат.

... Полевой операционный столик, на который уложили меня в медсанбате, подрагивал. Недалеко от спрятанных в лесу санитарных палаток ухали разрывы бомб, погромыхивали залпы дальнобойных орудий. Крепко привязав мои ноги к столику, его поддерживал обросший сединой санитар.

– Зачем привязали, – спрашиваю в недоумении.

– Потери лейтенант, больновато будет, – предупредил, берясь за дело, хирург.

Чую, манипуляции его далеки от приятных и не сулят успеха. Взяв здоровой рукой свой чуб в горсть и стиснув зубы, терплю. Нож хирурга проникает всё глубже. Я весь взмок от боли. Кажется, что располосовано всё плечо, что уже полдня идёт операция.

– Подари мне своё фото, лейтенант, – в который уже раз говорит, щекоча губами моё ухо симпатичная сестричка. Она видит затруднения врача, пытается отвлечь меня от пронизывающей боли.

– Иди ты... – наконец не выдерживаю я. И тут прямо над головой раздаётся пронзительный вой. За ним свист и оглушительный грохот. Половина палатки,

Продолжение на стр. 5



Продолжение. Начало на стр. 4

куда повернута моя голова неожиданно запрокидывается. Сверху сыпятся комья земли и ещё чего-то. Хирург и медсестра, согнувшись, как бы накрыли меня на операционном столике своими телами. Восхищённо смотрю на обоих: ведь рядом с палаткой открыты щели. Но они, сдержав страх, не сбегали в них, не бросили оперируемого. Оба были ДЕСАНТНИКАМИ.

«Как жаль, — подумалось, — что нет у меня фотографии» ...

При прорыве «Миус-фронта» на деле довелось познать, что такое десантное братство и взаимовыручка в схватке с врагом, пройти суровое испытание на командирскую зрелость. Убедиться как в силе противника, так и в нашей способности разгромить его. Перебросив резервы, немцам удалось остановить нашу 5-ю ударную армию и даже заставить её отойти на исходные позиции. Но в последующей Донбасской и других операциях им пришлось ретироваться под натиском советских войск. 34-я гвардейская дивизия участвовала в прорыве создаваемых немцами оборонительных рубежей, освобождая советские, а за ними — зарубежные города и сёла.

В очередных боях ещё трижды вражеские пули и осколки снарядов кромсали моё тело. Но всякий раз после излечения я неизменно возвращался в ставший родным 107-й гвардейский стрелковый полк. Начав в нём ратный путь командиром пулемётного взвода на Миусе, завершил его заместителем начальника штаба полка в Австрии. Удостоился за эти годы награждения орденами Отечественной войны 1-й степени и Красной Звезды, медалей За взятие Будапешта и др.

### В ОПЕРАЦИИ «ВИХРЬ» ПРОТИВ ОПЕРАЦИИ «ФОКУС»

По завершению Великой Отечественной я был оставлен в кадрах Вооружённых Сил и направлен на Курсы усовершенствования офицерского состава Южной Группы войск. В перипетиях армейской службы быстрокрылыми птицами летели годы. Поступив в 1952 году на учёбу в Военную академию им. М.В. Фрунзе, в 1955 году закончил её, изъявив желание продолжить дальнейшую службу в Воздушно-десантных войсках. «Сосватанный» на должность заместителя командира полка в Кривой Рог, после отпуска получил назначение командиром батальона в 381-й парашютно-десантный полк 31-й воздушно-десантной дивизии, дислоцировавшейся в Новоград-Вольнске. Возражать было неуместно: шло общее сокращение Вооружённых Сил, в ВДВ «под нож» угодили сразу две дивизии и все корпусные управления...

Пройдя фронтовыми дорогами от Сталинграда до Вены, всегда был готов к новым боевым делам. Не предполагая, что они предстанут совсем скоро. Что пришедший на вершину власти вместо скончавшегося Генералиссимуса Сталина прожженный авантюрист и лжец Хрущёв положит начало дискредитации реального социализма — самого прогрессивного в истории человечества общественно-экономического строя, обозначит точку отсчёта в крушении Советской власти в стране.

Клеветнический антисталинский доклад Хрущёва 24 февраля 1956 года незамедлительно был использован враждебными социализму силами в своих целях. Как в нашей стране, так и за рубежом: в ГДР, Польской народной республике, в Чехословакии и Венгрии были спровоцированы при участии западных спецслужб антиправительственные выступления. Неоднозначную реакцию содержание доклада вызвало и у нас, в том числе в ВДВ. Многие офицеры, особенно из прошедших горнило Великой Отечественной, откровенно высказывались в беседах: «осёл лягает умершего льва». Но сохраняли верность присяге... и надеялись, что в ЦК КПСС в конце концов разберутся и истина восторжествует.

... Всего лишь четыре года довелось мне служить с выполнением боевых задач в десантных войсках. Но изведать и увидеть успелось такого, чего в другом роде войск и за десяток лет вряд ли пришлось бы. Весной 1956 года вместе с прибывшим пополнени-

ем начал подготовку к своему первому парашютному прыжку с азостата. Поинтересовался у бывалого десантника комбата, подполковника Сергея Рябова, ощущением прыжка.

— Спирт без воды на фронте пил? — спросил мой коллега. — Когда отделишься от гондолы, это как стопку неразведенногохватишь, дыхание перехватило, а запить нечем. Зато через миг — песню затянуть хочется.

На редкость точное описание пережитого ощущения! Лишь когда стропы парашюта дёрнули вверх, а над головой вслед за хлопком замельтешил купол, вздохнул полной грудью. Взору открылась дивной красоты безбрежная панорама. Правда, когда приземлялся угодил левой ногой на твердый комок земли и сломал её. Пришлось недели три отлёживаться с гипсом в госпитале, но, ничего. В десантуре такое — не редкость.

Другим поразившим меня фактом стала удивительная преемственность воспитания десантного духа с рождения



этого рода войск. Призывники, прибывавшие в полк, едва вступив в его расположение, окунались в исключительно вдохновляющую атмосферу. «Ты вошёл в обиталище отчаянно смелых ребят! Чтобы тоже быть смелым и храбрым! — внушали им офицеры и старослужащие. — Когда станешь настоящим десантником, тебе будет сам чёрт не страшен! Нипочём будут ни летний зной, ни осенняя слякоть, ни зимняя стужа. А когда дьяволом ринешься в бой, с воздуха или на земле, перед тобой не устоит никакой супостат, в том числе и самый лютый натовец! Учись, тренируйся, закаляй тело и дух, и ты станешь настоящим мужчиной, всепобеждающим воином, всегда помни: за тобой Родина — мать!»

С каждым днём увереннее и дерзновеннее становился взгляд новобранцев. А пройдя школу боевой подготовки, не единожды испытав романтику поднебесья, начинали действительно ощущать себя вровень с Ильёй Муромцем, коему никакой враг нипочём. Интенсивная морально-нравственная и боевая подготовка десантников оказалась не напрасной.

В связи с антиправительственным мятежом в Венгерской Народной Республике (ВНР), входившую в Организацию Варшавского Договора (ОВД), 30 октября 1956 года началась переброска по воздуху 31-й гвардейской воздушно-десантной дивизии в составе двух полков — 381-го и 114-го, на аэродром близ венгерского города Веспрем. Кровавая вакханалия в этой стране нарастала по разработанному спецслужбами США плану операции «Фокус» (Директива №15), предусматривавшего использование сил внутренней реакции и пособников из НАТО. Как пишет венгерский историк-исследователь Янош Берец реализация плана «Фокус» должна была вырвать ВНР из ОВД и положить начало реставрации капитализма во входящих в неё странах.

Былей, небyleй о событиях 1956 года в Венгрии, как и разноречивых их оценок в российских и мировых СМИ рассказано в последующем уйма. Мне, автору этих строк, довелось быть не только свидетелем тех событий, но, командуя 1-м парашютно-десантным батальоном, принять непосредственное участие в пресечении кровавой вакханалии национал- экстре-

мистов, непрерывно подпитываемых и провоцируемых США и НАТО. Моя оценка и описание про-исходящего в то время изложена в газете «Патриот» № 41, 2002 г., а также в книге «И вечный бой...»

Расскажу здесь кратко о действиях в операции «Вихрь» 1-го парашютно-десантного батальона 381-го полка под моим командованием.

С целью срыва коварных замыслов руководства США и НАТО, по решению правительства СССР была проведена передислокация советских войсковых соединений и проведена на территории ВНР операция по установлению в ней конституционного порядка, получившая название «Вихрь». Началась она в строго установленное время 4 ноября 1956 года. Путчисты, руководимые хортистскими офицерами и подстрекателями из НАТО, успели создать ряд сильных опорных пунктов. Бои с ними в Будапеште затянулись до 7 ноября.

По общему сигналу «Гром» 1-й парашютно-десантный батальон ранним

утром 4 ноября выступил к назначенному объекту в городе Веспрем — зенитно-артиллерийскому полку в целях его разоружения. Первым в расположение полка ворвался взвод старшего лейтенанта Петра Волокитина на бронетранспортёрах. Как было приказано, он сразу же оцепил штаб полка. За ним последовали главные силы батальона. Сопrotивления никто не оказал и было видно, что к нему не готовились. Собранные у здания штаба около полутора десятков офицеров заметно волновались.

— Прошу успокоиться, товарищи офицеры! — обратился я к ним. — Мы были вынуждены войти в расположение вашего полка с единственной целью: не допустить, чтобы оружие и боеприпасы части оказались в руках национал-экстремистов...

Отвечал на немалое количество вопросов. Договорились о взятии их оружия под нашу охрану. Сказал, что после этого венгерские подразделения под началом и ответственностью своих командиров могут заниматься обычной деятельностью, что дальнейшие их действия определяются Рабоче-Крестьянским правительством Венгрии. Было видно, как важно для офицеров, что наконец-то наступила определенность, кончились подстрекательства и угрозы экстремистов...

На исходе дня получил совсем неожиданный приказ: батальону без 2-й роты (оставалась для охраны оружия) и без средств усиления на выделенном автотранспорте совершить ночной марш через Веспрем, Секешфехервар в Будапешт, к утру 5 ноября прибыть в район Тушцуланум (10 км зап. Буда) и поступить в распоряжение командира 128-й гвардейской стрелковой дивизии.

Как оказалось, дивизия эта не полностью выполнила задачу по очистке от мятежников Буда — западной части венгерской столицы. Освободив здесь Центральный командный пункт ПВО, не смогла овладеть площадью Москвы, Королевской крепостью и кварталами, прилегающими с юга к горе Геллерт, из-за сильного сопротивления мятежников.

В 8.00 5 ноября батальон прибыл в назначенный пункт. Однако представителей командования 128-й стрелковой дивизии в нём не оказалось. Лишь поздно

вечером удалось установить контакт и около 23.00 получить задачу: батальону с двумя приданными танковыми ротами уничтожить противника на площадях Ленке и Жигмонда, на улицах Барток-Бела, Варпелете и Имрехерце. В последующем овладеть Университетским городком и закрепиться. Готовность к выполнению задачи — через 30 минут. Сведения о расположении и силах противника отсутствовали. Топографических карт не оказалось. Был вручен план города на венгерском языке. Не было и радиосредств для связи с танками. Поэтому комбату пришлось двигаться с головной танковой ротой, чтобы обеспечить точное выдвигание подразделений к назначенным объектам. Как выяснилось в ходе боя, основные силы мятежников были сосредоточены на площади Жигмонда и на улице Барток-Бела. Часть сил оборонялась на площади Ленке. Противостоящие батальону силы имели танки, зенитную артиллерию, были оснащены автоматическим оружием.

После постановки подразделением задач в 24.00 5 ноября 1-й парашютно-десантный батальон выступил для выполнения боевых задач. Впереди двигались на бронетранспортёрах с шестью танками и взводом безоткатных орудий десантники 1-й роты капитана Близнаюка. С выходом на площадь Ленке рота была встречена шквальным огнём из-за баррикад и из домов. Развернувшись вместе с танками, рота открыла ответный огонь. 3-я рота капитана Сабралиева с четырьмя танками и взводом зенитных установок ЗПУ-2 развернулась против правого сектора площади. В течение полутора часов огневые точки мятежников были подавлены, а баррикады разрушены.

Успеху выполнения задач батальоном способствовали решительность и стремительность действий десантников, приданных танков, штатных ЗПУ-2 и безоткатных орудий, маневр подразделениями по уничтожению очагов сопротивления. Применение огня миномётов исключалось из-за близкого сопrotивления с противником. Миномётной роте была поставлена задача быть готовой действовать по пехотному в качестве батальонного резерва, поскольку жизнелюбивое дивизионное начальство оставило 2-ю роту для собственной охраны.

После очистки от мятежников площади Ленке батальон встретил ожесточённое их сопротивление на улице Барток-Бела, выходящей на площадь Жигмонда. Небольшая ширина улицы затрудняла маневр подразделений. Ее освещение ярким электрическим светом помогало мятежникам вести прицельный огонь, наблюдать за передвижением десантников и танков, их забрасыванию бутылками с зажигательной смесью. Но выстрелами с задних танков пламя с передних сбивалось. 1-я рота десантников с приданными танками прорвалась на площадь Жигмонда, в бою по очистке которой понесла значительные потери.

Очистив площадь Жигмонда, батальон затем очистил от мятежников улицы Варпелети и Имрехерце, овладел Университетским городком, в котором закрепился до последующего распоряжения. Никогда не видывал такого моря двустороннего огня, — признался прибывший к нам офицер из штаба дивизии. — Считаю, что именно вы — десантники окончательно решили задачу разгрома мятежников в этом районе.

— К сожалению, не без серьёзных потерь. Есть убитые и раненые. Два танка сгорели, — отвечаю ему.

— Бой без потерь не обходится. Начальство распорядилось в течение дня дать людям отдых, пополниться горючим и боеприпасами. К вечеру получите новую задачу...

Едва забрезжил рассвет 7 ноября батальон выполнил и эту задачу — овладел площадью Москвы, поставив точку в ликвидации хаоса в Буда. Мы сделали за полтора суток то, что не удалось частям 128-й стрелковой дивизии за предыдущие двое.

Руководивший обороной путчистов с горы Геллерт хортистский офицер Бела-Кирай, не дожидаясь нашего прихода, скоропостижно удрал, бросив подчинённых. Известный в своё время тележурналист НТВ Евгений Кисилев, подвизавшийся

Продолжение на стр. 6



Продолжение. Начало на стр. 4

в последние годы с Савиком Шустером и Шендорвичем на телевидении в Киеве, во время «царствования» Ельцина побывал в Венгрии чтобы встретиться с Бела-Кираем. И ненароком спросил его о причине поспешного бегства.

— Необыкновенная жажда жизни овладела мной, — без смущения заявил хористский вояка.

Лихо!

... После разоружения национал-экстремистов в районе казарм Петефи батальон получил очередную задачу: организовать патрулирование на площадях и улицах Будафока, входившего в 22 район города, изъять всё оружие у населения, организовать охрану важнейших предприятий, не допустить повторных выступлений национал-экстремистов. Командантом района назначался командир 1-го парашютно-десантного батальона подполковник М.И.Белов, автор этих строк. Мы безупречно выполнили и эту непростую задачу. И в конце декабря 1956 года вернулись на Родину. С полным основанием сознавая, что сделали то, ЧТО ОКАЗАЛОСЬ НЕ ПО СИЛАМ ДРУГИМ.

Более половины десантников батальона удостоились правительственных наград. Командир взвода лейтенант Волокитин Пётр Григорьевич и заместитель командира 1-й роты капитан Муравлёв Николай Васильевич были удостоены звания Героя Советского Союза. К сожалению — посмертно...

### ЭКСПЕРИМЕНТ НА УЧЕНИЯХ «ДНЕПР» И КАМЕНИСТЫЕ ТРОПЫ НАУКИ

31-я гвардейская воздушно-десантная дивизия, передислоцированная после событий в Венгрии в район Черновцы, в 1959 году была расформирована в связи с общим сокращением Советских Вооружённых сил. С должности начальника штаба 381-го парашютно-десантного полка, сдав конкурсные экзамены, я поступил в адъюнктуру военной академии им. М.В. Фрунзе. Через три года защитил кандидатскую диссертацию по воздушно-десантной тематике. После четырёхлетней преподавательской и научно-исследовательской работы был зачислен в докторантуру и в 1968 году защитил по аналогичной тематике докторскую.

Вполне убедился при этом в справедливости высказывания Карла Маркса: «В науке нет широкой столбовой дороги, и только тот может достигнуть её сияющих вершин, кто, не страшась усталости, карабкается по её каменистым тропам». Годы моего «карабканья» по этим «тропам» были связаны не только с теоретической, но и с экспериментальной деятельностью. Более всего — по развитию системы вооружения, организации и способов применения ВДВ, с выполнением по этой тематике крупных научно-исследовательских работ (НИР «Купол» и др.), с участием в подготовке и проведении опытных учений.

Весной 1967 года, в начале пребывания в докторантуре, был командирован в Среднеазиатский военный округ посредником при командире воздушно-десантной дивизии, с высадкой её в районе Мары в Туркмении. По итогам применения оперативного десанта в специфических условиях подготовил и сделал доклад профессорско-преподавательскому составу академии. Затем по заданию начальника академии генерала армии П.А. Курочкина на основе разрабатываемой темы подготовил статью «Неотложные проблемы современных операций и строительства Вооружённых Сил», которая была опубликована за его подписью в специальном выпуске журнала «Военная мысль». Публикация вызвала широкий резонанс.

— Под «псевдонимом» выступаешь! — услышал от кое-кого язвительно-иронический укор.

— Ну что ж, — подумалось мне, — значит знают подлинного автора. Сознавая при этом, что от меня такая статья вряд ли пошла бы в печать — масштаб автора не тот. Но в дальнейшей моей деятельности она сыграла, считаю, значительную роль. По-видимому статья побудила руководство министерства обороны к тому, чтобы на крупномасштабных учениях «Днепр» в сентябре 1967 года с участием

Киевского, Белорусского, Прикарпатского военных округов и ВДВ, под общим руководством маршала А.А.Гречко, провести эксперимент по созданию и применению общевойскового соединения в виде десантной бригады на вертолётках.

Подготовка и проведение эксперимента были возложены на командующего ВДВ генерал-полковника В.Ф. Маргелова. Через коллег-десантников получил приглашение к нему.

— Ну, здравствуй, наука! — встретил он меня с добродушной суровостью в своём кабинете. — Переметнулся из десантников в вертолётчики, и меня туда же потянул.

Упрекнув, скорее для виду, что я ушёл из его войск, сообщил о предстоящем учении, о формировании научно-исследовательской группы Генштаба, и о том, что во главе её хотел бы видеть именно меня.

— Дело исследовательское, а я в нём, сам знаешь, — ни уха, ни рыла, ни... — одобрил он окончание солёным словечком. — Возьмёмся? Пару толстозадых машинисток приказу прикрепить... Утешайся...

Смекнув, что дело связано с разрабатываемой мной темой докторской



диссертации, решил не отказываться. Поблагодарил за доверие и попросил согласовать моё назначение с начальником академии.

— Павел Алексеевич! Маргелов тебя приветствует, — сразу же пошло по телефону. — Мы тут твоего Белова зарекли контрабандно... Сватаем на начальника исследовательской группы Генштаба... Да нет, не совсем. На время учений... Спасибо дружнице...

Военачальники поговорили ещё о том, о чём. Над чем-то хохотнули. Оба были большими жизнелюбами, обоим ничего человеческого было не чуждо...

— Кажется, лёд тронулся, товарищ генерал армии, — отрапортовал я в кабинете начальника академии.

— Перекреститесь! Значит труд Ваш незрячий...

В исследовательскую группу вошло 24 человека от разных организаций, включая представителя оргбуправления Генштаба и пятерых от нашей академии. Бригадой, в состав которой вошли два полка десантников и два вертолётных полка (около 150 машин Ми-4 и Ми-6), был назначен командовать начальник отдела боевой подготовки ВДВ генерал-майор Кобзарь Иван Васильевич. Разместились и проводили тренировки в Белоруссии между Гомелем и Речицей.

Более месяца отработывали вариант организационной структуры бригады и способы её действий. Главным арбитром при определении эффективных тактических приёмов довелось быть мне и командированному на учения давнему моему оппоненту вертолётчику Ф.Ф.Прокопенко. Теперь мы с ним достаточно быстро находили согласие.

По существовавшей Инструкции безопасной для полёта на «вертушках» считалась высота не менее 50 метров. Я же настаивал на её снижении в интересах целесообразной тактики действий до 10 и даже 5 метров, там где это возможно. Фёдор Фёдорович, согласившись с моими доводами, вызвался лично продемонстрировать бреющий полёт. Но кто отменил Инструкцию, хотя бы на время эксперимента? Кому позволено рисковать жизнью не только собственной персоны, но и других?

— А ну, наука, залезаем в вертолёт к Прокопенко! — подал команду генерал-полковник Маргелов, и добавил полушутя:

— Если заденем за дерево или за кочку, будет тебе на орехи. Чтобы не шибко умничал...

— Коль заденем, товарищ командующий, то какой уже с нас спрос? — отвечая ему в тон.

Генерал поощряюще ухмыльнулся. Рисковать ради дела было в его натуре. Не обделён был Василий Филиппович и природной сметкой, способностью интуитивно определить верное решение. Но когда имелось время и позволяла обстановка, не пренебрегал и правилом: «семь раз отмерь, а потом отрежь». Иначе вряд ли было пройти ему через советско-финскую войну и всю Великую Отечественную, закончить её комдивом, Героем Советского Союза, генерал-майором.

... В кульминационный день учений вертолётная армада с десанниками, откровенными ураганный огонь — через блистеры и двери, волнами на минимальной высоте проследовала над смотровыми трибунами, наполненными наблюдате-

на поддержку авторитетных официальных оппонентов — командующего ВДВ генерала армии В.Ф. Маргелова, знаменитого на весь мир генерального конструктора вертолётов Н.И. Камова, видного военного теоретика генерал-лейтенанта П.Д. Гудзя. Рассчитывал на объективность большинства членов Учёного Совета, возглавляемого генералом армии П.А.Курочкиным, предпочитавшим при защитах, как правило, «стоять над схваткой».

Зал заседания оказался переполненным. Кроме явившихся по обязанности, в нём присутствовали и перенимающие опыт, и пришедшие лицезреть неизбежный конфуз не в меру дерзающего соискателя. Началось заседание с неожиданно. Слово сразу же было представлено В.Ф.Маргелову, который срочно должен был уехать к министру обороны. Извинившись перед советом и попросив учесть его отзыв, командующий ВДВ заключил:

— Знаю товарища Белова с положительной стороны по службе в ВДВ, по боевым делам в Венгрии осенью 1956 года. Знаю по исследовательской работе «Купол» и по учениям «Днепр». А теперь узнал и по диссертации. Заключение моё одно: это учёный высшей пробы! Будьте здоровы!..

Со вниманием был выслушан мой доклад и выступления других двух официальных оппонентов. Как повелось, баталія стала накаляться с вопросов диссертанту после доклада и ответов моих. Своего апогея достигла она при выступлениях «за» и «против».

Ожесточённая схватка разгорелась, в частности, вокруг моего предложения о создании на основе вертолётки войсковой воздушной боевой машины в двух вариантах: как транспортно-боевого средства и как огневой системы. Замечу, что в последствии в 70-х годах первыми из машин такого типа стали вертолётки Ми-8 и Ми-24. На защите особенно яростно выступил против этого предложения начальник кафедры ВВС генерал-лейтенант Г.А. Лобов, заявивший, что производство разнотипных вертолётков «разорительно для страны», что надо всё совместить в одной машине, которую можно было бы использовать в одних случаях как транспортную, сняв с неё вооружение, в других — как огневой поддержки, установив на неё съёмное вооружение.

Заявление Н.И. Камова, что вертолёт в многофункциональном варианте не может быть достаточно эффективным, что его ОКБ, как и ОКБ М.Л.Миля уже реализуют предложения диссертанта, чуть не повергло Георгия Агеевича в шок...

Сильное раздражение у считавших себя чуть ли не «светилами» военного искусства вызвала впервые выдвинутая в диссертации концепция трёхмерной или наземно-воздушной операции. Конечно же, одним из противников не самой концепции, а наличия её в диссертации оказался всё тот же Г.А. Лобов.

Солидарность с ним проявил начальник кафедры оперативного искусства генерал-лейтенант В.Я. Петренко, обвинивший диссертанта в претензиях «не по чину», в попытках «ломать оперативное искусство на основе полкового опыта». Но примерно через год оба эти генерала выступили на научной конференции в академии, доказывая, что настало время менять представления о характере общевойсковых операций, которые, как показывают исследования, по мере развития средств их ведения будут всё более охватывать не только наземную но и воздушную сферу. Прозрение, хотя и с запозданием, всё-таки пришло к обоим.

Наблюдение за реакцией членов Совета показывали, что мои аргументы большинством воспринимаются положительно. А нервность задеть за живое раздражает интерес к защите, обращается в пользу соискателя, все внешние члены Совета полностью поддержали результаты исследования и выводы. На минимальном пределе с перевесом от нужного в два голоса, диссертация получила одобрение. Хвала Всевышнему — не забодали и докторскую! С поздравлениями ринулись и те, кто выступал резко против, кто надеялся лицезреть желанный провал. Обычное дело...

Предварительную «обмывку» провели в узком кругу, с банкетом по докторской спешить нельзя — окончательное решение

Окончание на стр. 7



**Окончание. Начало на стр. 4**

принимает Высшая Аттестационная Комиссия (ВАК). Возможна экспертиза не только на ВАКе, но и внешняя. Так и случилось. Из ВАКа работа ушла в Главный штаб Сухопутных войск, где получила положительное заключение. Затем оказалась направлена в главный штаб ВВС и ... затерялась.

После долгих поисков она обнаружилась в сейфе начальника Главного штаба ВВС, убывшего в очередной отпуск. Но «нет ничего тайного, что не стало бы явным». Уязвленный начальник кафедры ВВС, решил добиваться сатисфакции, подбивая бывших сослуживцев, достигших высокого ранга, на то, чтобы не допустить «разорения страны реализацией предложений пехотного сумасброда». Но в штабе ВВС нашлись люди, не поддерживавшие хулу на соискателя. Многострадавший труд, большая часть положений которого воплощена ныне на практике, после очередного разбирательства на ВАКе получил признание.

После известия об этом каждый день промедления с банкетом шёл не в мою пользу: могли обвинить и в жлобстве, и в нарушении традиций, и, что особенно опасно, в неуважении «потрудившихся в поте лица» оппонентов, и членов совета. Учитывая значимую роль учений «Днепр» для защиты диссертации, а также получения главным официальным оппонентом В.Ф. Маргеловым воинского звания генерал армии, местом проведения торжества ассоциативно выбрал ресторан «Днепр» близ Киевского вокзала. Сбор приглашенных состоялся к точно назначенному времени «Ч», знаменующему для военных начало атаки. Верховодил ответственным мероприятием генерал-лейтенант В.Г. Резниченко...

— Поздравляю тебя, Миша! От себя и от всех ВДВ, в которых ты стал первым доктором военных наук, — произнёс Василий Филиппович, взяв после первого фужера коньяку слово для тоста. Посуду меньшего объёма для таких целей в ту пору он не особо привлекал. — Желаю тебе стать академиком...

Присутствие легендарного командующего ВДВ придало банкету высшую степень торжественности, и даже оттенок помпезности. Приглашенные были покорежены его общительностью и приветливостью, неподдельным удовлетворением по поводу успеха бывшего подчинённого. Вслед за ним стали тискать меня в объятиях почти все собравшиеся, затем наступил второй этап торжества, когда главный его виновник чуть ли не забывается. Как было не поднять тост за каждого официального оппонента, за начальника родной кафедры, управлявшего торжеством, а главное — за присвоение командующему ВДВ звания генерала армии! Как не пожелать ему стать маршалом! И не подбросить идею — подначку в том смысле, что пора уже обзаводиться и ему учёными степенями!

Легче было бороться с коньячным перебором, нежели с угарным фимиамом, соблазном остепениться. Восьмой

по счёту командующий ВДВ в работу вкладывал всю свою природную сметку и энергию. Поддержав выводы и рекомендации НИР «Купол», ответственным исполнителем которой довелось быть мне, он добился высочайшей степени механизации возглавляемых войск, резкого увеличения их маневренности, огневой и ударной мощи. С «Купола» фактически началось его почитательно-уважительное отношение к «интеллигентам-теоретикам», способным, как оказалось, предложить немало дельного даже самым прожженным практикам.

Заслуги В.Ф. Маргелова в развитии ВДВ до качественно нового уровня на основе внедрения самых передовых образцов техники и вооружения бесспорны. Как бесспорно и его большое личное участие в этом, обоснованность присуждения ему Государственной премии СССР. Выпестованное им детище оказалось способным на выполнение задач, которые не всегда были по силам другим. Всё более отнесся иные пристрастия, повышение боевых возможностей ВДВ становилось главным объектом траты его жизненных сил и их же истоком.

Помню, как в составе делегации Военно-политической академии им. В.И.Ленина, в которой я возглавил с осени 1977 г. кафедру Оперативно-тактической подготовки, приехали поздравлять Василия Филипповича с 70-летием. Встретив нас приветливой улыбкой, крепкий и статный, он обнял каждого и сердечно поблагодарил за внимание. Конечно же, не обошлось без подносов с напитками и закусками. Казалось, быть ему во главе десантных войск ещё лет с десяток.

Но служба на любом посту когда-то заканчивается. Уже на следующий год ВДВ возглавил другой военачальник. 2 августа 1980 г. на 50-летию этого рода войск довелось ещё раз увидеться с легендарным командующим. Находясь в центре президиума, он с грустной улыбкой рассматривал находящиеся в зале. Кивнул, увидев меня. Приветливо кивал другим. Вдруг глаза его прищурились больше обычного. На мужественном лице обозначились чуть заметные ручейки...

Всё прошло, улетело в даль безвозвратную...

**ЗАЩИЩА БЕЗОПАСНОСТЬ И ЦЕЛОСТНОСТЬ ГОСУДАРСТВА**

В последние два десятилетия XX века в истории нашей родины произошли весьма значимые для её судьбы события. Одно из них — ввод ограниченного контингента советских войск в Афганистан и их вывод из него через десяток лет. Другое событие — развёрнутая предателем Горбачёвым с подачи Запада «перестройка», воспринятая первоначально в стране как благо, но ставшая для неё огромным бедствием, локомотивом катастрофы могучей Советской державы. Завершающимися ударами по ней стали организованные самодурствующим проамериканцем Ельциным и его прихвостнями подписание в Беловежской пуще предательского соглашения

о ликвидации СССР, октябрьский 1993 года расстрел верховного совета РСФСР, положивший начало реставрации грабительского в отношении большей части народа капиталистического строя.

Ввод советских войск в Афганистан состоялся в декабре 1979 года с целью: обеспечить безопасность нашего государства с южного направления; оказать помощь афганскому правительству в стабилизации обстановки в стране; предотвратить размещение в ней нацеленных на нас ракет и авиации США. Воины введенного контингента, в состав которого входили и части ВДВ, мужественно выполняли поставленные задачи. В боях с душманами, вооружаемых США через Пакистан, и стремившихся свергнуть прогрессивных правителей Афганистана, особо отличились бойцы и командиры 103-й воздушно-десантной дивизии и 345-го отдельного парашютно-десантного полка, а также 56-й отдельный десантно-штурмовой бригады.

Вывода в феврале 1989 года войска из Афганистана и в последующем горбачёвское руководство по-сути предавало поверивших в «шурави» афганцев и их правителей. Предавало воинов, честно служивших Родине, предавало тех, кто пал при выполнении солдатского долга. Пренебрегло священным заветом предков: чтить мужество и подвиг ратников, когда и где бы они не были проявлены.

... Созданное после Беловежских соглашений т.н. Содружество Независимых государств (СНГ) оказалось аморфным образованием с противоречивыми интересами. Россия, утратив союзные республики, вопреки «пророческим» утверждениям Солженицина, не смогла «обратить усилия на саму себя», а начала раздираться внутренними разногласиями, особенно межнациональными. Из-за топорного госуправления «царём» Ельциным заурлил Северный Кавказ, прежде всего — Чечня. От Дудаева через Басаева к Масхадову протянулся кровавый след сепаратизма

В борьбе с незаконными вооруженными формированиями воздушные десантники так же сыграли исключительно важную роль. Нынешний командующий ВДВ генерал-полковник Шаманов Владимир Анатольевич, возглавлявший с 1999 по 2001 год 58-ю армию, при ликвидации бандформирований в Севере-Кавказском регионе проявил мастерство в управлении подчинёнными войсками, личное мужество и отвагу, за что был удостоен присвоения звания героя России.

Бессмертной славой покрыли себя десантники 6-й роты 104-го парашютно-десантного полка 76-й псковской воздушно-десантной дивизии, перекрывшие путь двум с половиной тысячам бандитам, намеревавшимся прорваться из Аргунского ущелья через Улус-Керт на восток, в Дагестан. Бандитов возглавлял известный арабский наёмник Хаттаб. Действиями против него 6-й роты руководил командир парашютно-десантного батальона подполковник Евтюхин Марк Николаевич. Бой под Улус-Кертом от которо-

го начали двигаться банд-сепаратисты длился с раннего утра 28 февраля 2000 года до 6.10 1 марта, когда подполковник Евтюхин передал по радию: «Вызываю огонь на себя». Высота 776, на которой шёл последний бой, была накрыта артиллерийским огнём.

По рассказу рядового Андрея Поршнева, которому вместе с рядовым Александром Супонским лейтенант Д.С. Кожемякин приказал отползти к обрыву и прыгать, что спасло им жизнь, рассказывал: «В какой-то момент они (боевики Хаттаба) стеной на нас пошли. Одна волна пройдёт, мы их перестреляем, полчасика передышки — и ещё одна волна. Много их было. ПРОСТО шли на нас — глаза выпученные, орут «Аллах Акбар»... Потом, когда они уже отступили после рукопашной, они нам предлагали по радию деньги, чтобы мы их пропустили...»

Бандиты, потеряв в бою с десанниками и от арт-огня более 500 человек, после прорыва из Аргунского ущелья забыли про поход в Дагестан стали разбредаться из отряда, прятаться по укромным местам и домам. Лишь небольшая их часть решилась на продолжение разбойно-террористической деятельности.

Проявив подлинное десантное братство, воины 6-й роты героически сражались с сепаратистами за целостность Родины. Не оставив своих позиций, почти все пали в бою. Указом президента РФ 22 десантника удостоились звания Героя России (из них 21 — посмертно), 68 солдат и офицеров 6-й роты награждены орденами мужества (63 из них — посмертно).

Память об их подвиге запечатлена скульптурным сооружением в городе Пскове; названием в городе Грозном одной из улиц именем 84-х псковских десантников; многочисленными публикациями, в т.ч. в стихах... Приведу здесь весьма впечатляющее, на мой взгляд, стихотворение Виктора Верстакова:

Крылатая пехота  
Не вышла из огня...  
Прости, 6-я рота,  
Россию и меня.  
Погибшая, бессмертной  
Ты стала наяву  
В бою под Улус-Кертом,  
Как в битве за Москву.  
Прощай, 6-я рота,  
Ушедшая в века —  
Бессмертная пехота  
Небесного полка.

В 2015 году, вслед за 70-летием Победы 9 мая страна отмечает 85-летие ВДВ, 2 августа. Путь доблести и чести прошли эти войска, выполняя самые ответственные и сложные задачи, которые нередко были не по силам другим. Саму суть боевого духа отражает рождённый на этом пути боевой девиз: НИКТО КРОМЕ НАС!

**М.И. БЕЛОВ,**

десантник, генерал-майор,  
участник Великой Отечественной войны и выполнения интернациональных задач, доктор военных наук, профессор,  
действительный член Академии военных наук.

**О ФАЛЬСИФИКАЦИИ ИСТОРИИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

**За последние годы в отдельных странах Запада резко активизировались анти-советские и антироссийские настроения. В самой России и за рубежом, особенно в США и странах Западной Европы, не утихают споры, всевозможные мифы и лживые измышления о Великой Отечественной войне, искажающие и принимающие решающий вклад Советского Союза в разгроме гитлеровской Германии. Предпринимаются попытки реабилитировать немецкий нацизм и изменников, воевавших на стороне гитлеровцев. Звание Героя Украины присвоено Бандере, Петлюре. А в России хотели реабилитировать изменника Власова. По улицам городов Прибалтики маршируют нацисты, сносятся памятники советским воинам. Страшно наблюдать, что творится на Украине, где бесчинствуют и зверствуют десятки тысяч нацистов.**

Советской внешнеполитической разведкой были добыты документальные свидетельства того, что около 40 лет назад США и рядом других стран НАТО была поставлена задача — добиться признания Советского Союза государством-агрессором, «подлинным инициа-



тором» развязывания Второй мировой войны. С тех пор эта задача и реализуется.

В 2009 г. парламентская Ассамблея Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ПА ОБСЕ) приняла резолюцию «О воссоединении разделенной Европы». Стремясь переписать историю, эта организация попыталась уравнивать коммунизм с фашизмом, Сталина с Гитлером, советского солдата-освободителя с нацистскими палачами. За всем этим стоит стремление реабилитировать гитлеровский нацизм.

Один из постоянно реанимируемых мифов, связан с подписанием пакта Молотова-Риббентропа, якобы ставшим запалом к войне. Столкнувшись с агрессивной политикой Запада, руководство СССР приняло решение подписать с Германией пакт о ненападении. Советский Союз пошел на такой шаг последним в Европе. Заключение договора с Германией отсрочило начало её нападения на СССР на два года, очень необходимых стране, и не позволило капиталистическим странам образовать единый антисоветский блок. Если бы не было пакта, в войну с СССР вступила бы и Япония, была также высока вероятность вторжения Турции на Кавказ.

Другой миф, утверждающий равную ответственность за развязывание войны Гитлера и Сталина, и даже виновность в этом СССР, тоже является, ничем не обоснованной фальсификацией. Исторические факты

**Окончание на стр. 8**



**Окончание. Начало на стр. 7**

свидетельствуют об обратном. Как известно, XVIII съезд ВКП(б) в 1939 г. постановил: соблюдать осторожность и не давать втянуть в военные конфликты нашу страну. Советское руководство постоянно проводило политику, направленную на предотвращение войны.

В общий хор искажений истории 1941-1945 гг. вложили свой вклад и высокопоставленные лица СССР. Впервые лживые представления о войне появились в докладе Н. С. Хрущева на закрытом заседании XX съезда КПСС (1956 г.). В докладе раздувались негативные стороны, ошибки и просчеты Советского руководства в период войны, утверждалось, что руководство страны не обращало внимания на подготовку нападения Германии на СССР и к началу военных действий оставило Красную Армию практически обезоруженной.

Одним из самых распространенных мифов является ложное утверждение о том, что советское руководство игнорировало многочисленные сообщения разведчиков и других источников о подготовке Германией нападения на СССР. Эти сообщения принимались во внимание: усиливались меры по защите западной границы СССР и одновременно предпринимались необходимые действия на международном уровне. Однако, несмотря на дипломатические усилия СССР, Германия развернула подготовку к нападению на СССР. Вскоре после завершения визита В. М. Молотова в Берлин Гитлер приступил к разработке плана нападения на СССР, получившего название «план «Барбаросса». Он был подготовлен 18 декабря 1940 г. План был разработан в соответствии с принципами молниеносной войны и предусматривал нанесение по СССР мощных ударов, в результате которых основная часть советской армии должна быть мгновенно окружена и уничтожена. Почти тотчас об этом решении стало известно руководству СССР. Разведка сообщила о намерении Гитлера напасть на СССР в марте 1941 г. Затем поступило сообщение от неё о том, что нападение Германии следует ждать между 15 мая и 15 июня 1941 г. Эти противоречивые сообщения были вызваны тем, что Гитлер постоянно переносил сроки исполнения своих планов. Так, с ноября 1939 г. по начало мая 1940 г. Гитлер 27 раз отдавал приказ о наступлении на Западном фронте и 26 раз отменял его (Емельянов, 2009: 40-41) Поэтому предугадать его замысел о точном сроке нападения на СССР было практически невозможно. Удар, нанесенный Германией Советскому Союзу 22 июня 1941 г., был внезапным в точном соответствии с принципами молниеносной войны.

Некоторые историки и политики, а также фальсификаторы истории (например, Э. С. Радзинский) неустанно тиражировали версию, что Сталин в начале войны растерялся и отошел от дел и чуть-ли не сбежал из Кремля, и «целых три дня Сталин отсутствовал в своем кабинете...», а членам Политбюро ЦК ВКП(б) с трудом удалось уговорить его вернуться к своим обязанностям. Это явная ложь и клевета. За последние годы некоторыми историками опубликованы данные из Книги записи Кремлевской охраны за период с 22 по 28 июня 1941 г., из которых видно, с кем встречался Сталин ежедневно и ежeminутно в первую неделю войны.

Особенно распространён миф о том, что в СССР ничего не было сделано для создания оборонного потенциала, что аресты и казни ряда военачальников нанесли непоправимый урон Красной Армии. Сегодня

принято всё списывать на И.В. Сталина. Однако основным источником репрессий были троцкисты в спецслужбах СССР (и не только в спецслужбах), а жертвами были наиболее квалифицированные профессионалы всех уровней, в том числе и военные. Уничтожались лучшие кадры. Всё это делалось для того, чтобы СССР потерпел поражение в надвигающейся войне. И все же широко распространяющиеся сведения о том, что в 1937-1938 гг. «было уничтожено около 40 тысяч руководителей Красной Армии», преувеличены. На самом деле число уволенных из армии по политическим причинам составило 29 тысяч. Из них расстреляно было около 4 тысяч человек, оказались в заключении – 8 тысяч. В то же время 13 тысяч арестованных были к началу войны восстановлены на воинской службе.

При оценке итогов Великой Отечественной войны особенно остро обсуждается вопрос о цене Победы, о жертвах во время войны. Из-за больших потерь ставится под сомнение вообще значимость достигнутой Советским народом Победы, поскольку СССР якобы победил исключительно за счет того, что завалил противника трупами своих солдат. Но результаты войны, цена победы – это, прежде всего, разгром врага, освобождение страны, избавление своего и других народов от фашистского порабощения. Да, жертвы этой войны велики, но все же они не такие, как это нередко изображается. Конечно, оценивая итоги войны, надо говорить правду о потерях. Надо признать, что многие домыслы были порождены тем, что своевременно не были опубликованы подлинные данные о потерях. Известно, что общие потери Советского Союза в войне составляют 26,5 млн. человек, из них 18 млн. – это мирное население, погибшее в результате фашистских зверств на оккупированной территории. При этом потери Советских Вооруженных Сил (погибли, умерли от ран, пропали без вести, не вернулись из плена) 8668400 человек. Потери фашистского блока – 9,3 млн. чел. (7,4 млн. человек потеряла фашистская Германия, 1,2 млн. – ее сателлиты в Европе, 0,7 млн. – Япония). В общей сложности потери Советских Вооруженных Сил на 1-1,5 млн. превышают соответствующие германские потери. Но это, в основном, за счет того, что в фашистском плену было 4,5 млн. наших военнопленных, а возвратилось в СССР после войны только 2 млн. человек. Остальные погибли в плену. А немецкие военнопленные в подавляющем большинстве (около 2 млн. человек) были после войны возвращены из СССР в Германию.

Фальсификация истории Великой Отечественной войны усилилась после развала СССР. Если Хрущев и его последователи доказывали, что СССР победил Германию вопреки Сталину, то теперь многие утверждают, что наш народ разгромил гитлеровскую коалицию вопреки существованию СССР. Новая мифологизация войны была бы невозможна, если бы в России и за её рубежами не существовали силы, заинтересованные в обработке исторического сознания и искажении памяти народов России о Великой Отечественной войне. Появилось большое количество «ниспровергателей мифов». Ярким примером тому служат «произведения» В. Суворова (Резуна). Однако, домыслы Резуна, нагло присвоившего себе фамилию полководца Суворова, о том, что советское руководство намеревалось опередить вермахт и нанести по нему сокрушительный превентивный удар летом 1941 года (якобы 6 июля), не нашли документального подтверждения. Критиками Суворова была показана ущербность его аргументации, основанной на

подлогах, нарушении логики, банальном невежестве и его ангажированности. Свидетельством усилий по искажению подлинной истории стали попытки, предпринятые в Государственной Думе по изменению облика Знамени Победы, водруженного над Рейхстагом Германии 1 мая 1945 г. Было предложено убрать с этого исторического знамени изображение серпа и молота, являвшихся главными элементами советского государственного герба. Подгоняя факты под политическую конъюнктуру, авторы различных книг, учебников по истории, а также создатели всевозможных художественных телесериалов и документальных фильмов, тиражировали ложные мифы о Великой войне 1941-1945 годов, старались убедить читателей и зрителей в том, что крушение советского строя и распад СССР начались еще в 1941. По мнению историка В. Н. Прищепенко, «беспредельно лживым и насквозь клеветническим является киносериял «Штрафбат», в котором нет ни одного слова и ни одного кадра исторической правды. За всю войну в штрафные батальоны было направлено 427910 человек, это составляет менее 1,5% общего числа военнослужащих».

С началом перестройки одним из направлений фальсификации Великой Отечественной войны стала дегероизация. Утверждалось, что героические подвиги на фронте совершали отчаянные темные неграмотные люди, оболваненные большевистской пропагандой, и героизм на фронте был принудительным. Молодогвардейцы представлялись мелкими жуликами, воровавшими продукты из немецких магазинов. Зоя Космодемьянская – фанатичкой, поджигавшей дома колхозников по одной версии, а по другой версии и вовсе другой девушкой, которую не признала мать. Матросов оказался уголовником, случайно упавшим на амбразуру. Панфиловцев то ли совсем не было, то ли было во много раз больше. Гастелло никуда не падал, а падал другой летчик и в другое место. Не было ни Дома Павлова, ни поднятия флага над рейхстагом. Дегероизация зародила сомнения в сердцах многих молодых людей (и не только молодых).

Надо признать, что сегодня в России много делается для восстановления исторической справедливости. В 2010 году в стране была создана Комиссия по противодействию фальсификации истории в ущерб интересам России. Проводится много конференций, мероприятий, направленных на усиление противодействия попыткам фальсификации истории, ревизии итогов Второй мировой войны, героизации пособников нацистов, а также борьбы с проявлениями неонацизма, и антисоветизма. Восстановлено Знамя Победы в том виде, в каком оно хранилось в СССР. Исправляются учебники по истории. Выходят телесериалы (например, «Мы из будущего»), фильмы, правдиво показывающие, как менялись люди на войне и превращались в героев. Проводятся встречи ветеранов с молодежью и т.д. В этом году проведена большая подготовка к празднованию всей страной 70-летия Победы Советского Союза в Великой Отечественной войне.

Вернуть народам России правду о Великой Отечественной войне – это наш гражданский долг перед памятью погибших воинов, наша благодарность всем тем, кто не щадя жизни, внес свой личный вклад в достижение Победы.

**Источники:** работы историков Н.М. Васильева, Н. Георги, Ю. Матвиенко, Емельянова и др., а также публикации в интернете И. Каминской и др.

**Н.Д. РАЗУМОВСКАЯ,**

руководитель Комитета Московского Общественного Совета Гражданского общества.

## БУДЕМ ДОСТОЙНЫ ГЕРОЕВ-ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

**9 Мая. Эта дата важная, знаменательная, символическая, для россиян и многих других людей, из числа ныне, после развала СССР, живущих в других государствах. Именно с ней сопряжены лучшие и светлые мысли о великой Победе. Победе единого советского народа, над западной идеей гегемонии и доминирования над миром, проявившейся в своем апофеозе в гитлеровской Германии. Тогда, в далеком 1945 году, эта дата вошла в нашу историю и в нашу жизнь. Ценой titanических усилий, колоссальных жертв и потерь нашим дедом и прадедам удалось завоевать право на жизнь, труд и мечту для себя и своих потомков. Эти категории они закрепили в напоминание нам, их последователям, в яркий и торжественный праздник – 9 мая.**

Они завоевали свою Победу, которая открыла дорогу к построению общества справедливости, развития, труда, роста, созидания, общества, устремившегося к звездам. Достижения СССР и вектор его развития, заданный в послевоенный период, явились могучим импульсом к развитию всего человечества. Люди, объ-

единенные общей идеей служения чему-то большему, чем они сами, познавшие за годы войны что истинно, а что ложно, что имеет ценность, а что нет, что такое лишения, горе и потери, что есть Подвиг. Они смогли совершить этот прорыв. Вечная память им и вечная слава!

Сегодня праздник 9 мая, как поется в песне Владимира Харитоновна, «это праздник со слезами на глазах». Но, у любого, кто не живет в мире грез и иллюзий, эти слезы должны быть не от того, что он помнит о подвиге наших предков. Эта память должна быть неотъемлемой частью каждого ныне живущего в нашей стране человека, как благодарность за труд и за подвиг, подарившие нам жизнь. Слезы эти должны быть слезами стыда, за то, что своими действиями и бездействием мы обесценили все то, ради чего сложили свои головы в самой кровопролитной войне XX века миллионы советских людей. Они шли на смерть и на лишения с мечтой. Мечтой о том, что их жизни отданы не напрасно. Что по их следам пойдут в светлое будущее их потомки. Что идеи социалистического, справедливого, гармоничного общества восторжествуют и, благодаря им, мир станет лучше.

Давайте посмотрим, мы оправдали их надежды? Мы оправдываем их сейчас? Стремимся оправдать в будущем?

Сегодняшняя мировая война – война за умы и души в самом разгаре. Горячие ее проявления, будь то Ближний Восток, или Донбасс – это лишь эпизоды на общемировом театре военных действий. Такими же эпизодами являются алкоголизация и наркотизация общества – уносящие миллионы жизней ежегодно. Деградация интеллектуального и физического здоровья народа приводит ежегодно к сотням тысяч жертв. Разрушение институтов науки, образования, культуры, здравоохранения, социальной сферы, ЖКХ и т.д. Подмена ценностей. Религиозное противостояние. А главное – потеря нашими людьми смыслов и жизненных ориентиров.

В этой тяжелейшей, намного более кровопролитной войне, чем Отечественная, ежегодно уносящей десятки миллионов жизней на планете, и, в первую очередь, в странах постсоветского пространства, в русском мире. Победа еще далека. Наш День Победы еще предстоит добыть с оружием в руках. Оружие наше сегодня – это не только огнестрельное и иные виды вооружений, используемых в горячих фазах конфликтов. Это знания, действия, самоорганизация, самоограничения и самоотречение. Это – здоровье, сила духа, вера в будущее и стремление к созиданию и труду, и деторождение,

воспитание и обучение подрастающего поколения, и многое другое. Все то, что ведет не к деградации и распаду (энтропии), а к росту и жизни (сохранению и умножению мощности). Наш день Победы еще далеко. Много слез еще предстоит утереть, и много потерь понести. Но мы победим. Победим, обретя то, за что шли на смерть наши деды и прадеды в Великую Отечественную, шли прапрадеды и пра-пра-прадеды в Первую Мировую, за что проливали кровь наши предки в 1812, 1709, 1612 годах и дальше в глубь времен... Мы сумеем одержать Победу только обретя Веру. Веру в свое предназначение. Веру в свои силы. Веру в то, что сегодня мы строим будущее для наших потомков. Мы сумеем победить, только вспомнив о том, что наша жизнь – это миг. И прожить его нужно с предельной пользой для настоящего и будущих поколений людей. Только забыв о себе, своих слабостях, пристрастиях, пороках, проблемах, и полностью посвятив себя борьбе, мы, или если не дойдем, наши товарищи, соратники и друзья, сможем с гордостью праздновать День Победы!

**А.А. ГАПОНОВ,**

первый заместитель Председателя Московского Общественного Совета Гражданского общества, Главный редактор газеты «Власть, Общество, Народ!».



## НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ ВОЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ НА ПОЛЯХ СРАЖЕНИЙ НОВОРОССИИ



АНДРЕЙ СТЕНИН

«Не иди туда, куда ведёт дорога... Иди туда, где дороги нет, и оставь свой след...»

*Главная заповедь журналиста.*

**Быть журналистом – значит быть ответственным, честным и культурно развитым человеком, быть внимательным к людям вокруг. Это значит нести в общество разумное, доброе, вечное, говорить только правду и ничего кроме правды, помогать людям получать достоверную информацию и давать им возможность самим осмыслить ее. Наиважнейшее качество журналиста – это человечность, готовность всегда протянуть руку помощи.**

В наши дни появилось два вида журналистов: одни, пишущие правду, какой бы она не была, и другие, – кидающие утки в народ – желтая пресса

Настоящие Журналисты, те, которые говорят правду, те, которые ради справедливости идут в бой, Журналисты с большой буквы, иногда платят очень



ИГОРЬ КОРНЕЛЮК

дорогой ценой за то, что пишут. Иногда цена правды зашкаливает все отметки, цена – жизнь.

С весны 2014 года Украина в считанные месяцы стала самым опасным для журналистов местом на земле. Война на юго-востоке заставила встать в один строй весь русский мир. Тем, кто уезжал на эту, чужую, войну, чтобы рассказать о ней сидевшим на диванах перед телевизорами и с жаром обсуждавшим – все ли им рассказали, не напутали ли чего и правда ли там опасно, казалось, что ничего не угрожало. Ведь существуют мировые конвенции (журналисты – они гражданские, безоружные). Но... По ним стреляли. Они оказались с опасной стороны экрана. Им не оставляли шанса на спасение.

Журналистов выгодно уничтожать, особенно российских, чтобы прервать единственный источник правдивой информации о событиях на юго-востоке Украины. В то время как пресса «свидомых» на «ту» сторону никогда и не стремилась. Глядеть на происходящее ей удобнее через подзорную трубу Киева, которая сконструирована так, что не приближает, а перевора-



АНТОН ВОЛОШИН

чивает события с ног на голову. В таком изображении получается, что погибшие в Одессе сами себя подожгли, а ракеты по администрации Луганска выпустил не украинский штурмовик, а ополченцы угодили из ПЗРК в мифический кондиционер под окном. И артобстрел Славянска, от которого каждый день гибнут мирные жители, женщины и дети, оказывается, тоже ведет тоже не армия, а повстанцы. Вот только при столкновении с реальностью, о которой каждый день рассказывали журналисты России – эти кривые зеркала бьются вдребезги, что вызывает злобу украинских СМИ. Когда Андрей Стенин, Игорь Корнелюк, Антон Волошин, Анатолий Клян, Андрей Мирон кричали на весь мир, что в Украине стреляют не во врага, а в собственный народ, что там, во время так называемого АТО, которое проводит Киевская власть, убивают детей, женщин, стариков, только потому, что они не согласны жить в фашистском режиме, только потому, что они не хотят прыгать в каком-то сатанинском бреду вместе, голоса: «Смерть москалям» только потому, что



АНАТОЛИЙ КЛЯН

там живут люди с настоящей русской душой, и годы, проведенные в «разлуке» с Россией, не смогли разучить их любить Русь. Российские журналисты были неудобны: они не давали возможности киевским властям замаскировать свои преступления – геноцид собственного народа, их надо было уничтожить... Только на что надеялись фашисты?

Говорят, что человек не выбирает ни страну, где он должен родиться, ни народ, среди которого предстоит жить. Мы можем выбрать одно: быть людьми или нелюдьми. И сейчас, несмотря на опасность, преданные своему делу журналисты продолжают добывать информацию для своих читателей в любых, даже самых трудных условиях, не жалея себя и свою жизнь, исполняя свой профессиональный долг. Благодаря им, тем, кто погиб, люди узнали правду, правду о гражданской войне в Украине, они добивались, чтобы все страны, все организации открыли глаза на этот беспредел, показав, что нравственная деградация украинцев зашла слишком далеко...



АНДРЕЙ МИРОН

Ценой своей жизни репортеры, журналисты, фотокорреспонденты открыли всему миру, что есть и другие люди. Люди, замерзающие сегодня в своих домах из-за отсутствия стекол и крыш, которые выбили «Грады» порошковцев, люди, узнавшие ужасы обстрелов и бомбежек, организованных «своим» же правительством. Они не размахивают букетиками цветов, не разрисовывают лица в жовто-блакитни цвета – они просто помогают выживать друг другу. Они лечат и продолжают учить детей, сохраняют инфраструктуру городов, устраняя повреждения, полученные в результате обстрелов. Они кормят стариков, которых правительство лишило заслуженных пенсий. Они делятся едой и одеждой с теми, чьи дома разрушили «сердобольные» борцы за «единую Украину». И эти люди победят, потому что правда – на их стороне.

Спасибо Вам, создававшим под бомбежкой репортажи, не думавших о своей жизни, спасая чужую... На таких людях держалась, держится и будет держаться Россия!

## БУДЕТ НОВАЯ ПОБЕДА РУССКОГО МИРА, РОССИИ, НАД МИРОВЫМ ЗЛОМ

### БОЛЬШОЕ ИНТЕРВЬЮ ИГОРЯ СТРЕЛКОВА О СИТУАЦИИ НА УКРАИНЕ

#### ВОЙНА КАК ЛАКМУСОВАЯ БУМАГА...

То, что Украина намерена воевать против России, не подлежит сомнению, считает Игорь Стрелков. Корреспондент «Eurasian News Fairway» побеседовал со Стрелковым Игорем Ивановичем (Гиркин Игорь Всеволодович – военный деятель Донецкой Народной Республики, бывший командир повстанцев в городе Славянске и организатор сил народного ополчения в Донецке) в ходе его визита в один из городов РФ. Визита, организованного с целью сбора средств для населения Донецкой и Луганской Народных Республик и активизации деятельности местной ячейки общественного движения «Новороссия».

– Игорь Иванович, начну с самого «страшного» вопроса. В своем интервью для Российского института стратегических исследований Вы говорите, что Россию ждёт война. Какие сценарии её возникновения и развития Вы видите, методы ведения и возможные последствия?

– Украина предпримет попытки нанести удар для полной ликвидации Новороссии и, поскольку Россия не может допустить уничтожения Новороссии, – геноцида русского народа, русского населения там-то каким-то образом Москва может быть втянута в войну. Насколько это будет масштабно – сложно сказать. Но то, что Украина чётко намерена воевать против России – это совершенно не подлежит сомнению. Даже если Новороссия будет сдана, Украина рано или поздно развяжет войну за Крым, поскольку она не признаёт его переход в состав России, не собирается признавать и практически

открыто говорит, что будет бороться за него, в том числе вооружённым путем.

– Говоря о войне, Вы подразумеваете войну «по наущению»?

– Естественно. Переворот в Киеве производился на деньги США, под руководством Соединенных Штатов, и украинская нынешняя власть – это полная марионетка, которая и создавалась для противостояния с Россией, в том числе – военного. Именно поэтому Украина не идёт ни на какие уступки, вообще ни на какие. Даже на самые малые. И даже в принципе теоретически выгодные минские соглашения ими не соблюдаются, а используются только как перемирие для накопления сил и средств для дальнейшего ведения войны.

– Каково Ваше отношение к минским договоренностям?

– В целом положительное, но я не верю в их реализацию, поскольку у меня есть данные, что даже такие выгодные соглашения – подчеркиваю – Украина соблюдать не собирается. Киев нацелен только на войну. И нацелены они на неё потому, что от них этого требуют хозяева.

– Выгоды эти соглашения в первую очередь Украине?

– Теоретически, да. В любом случае Народным Республикам (ДНР и ЛНР – ред.) и ополчению они совершенно не выгодны, поскольку они обозначают ликвидацию и той, и другой.

– В одном из сравнительно недавних своих интервью, уже по возвращении из воюющей Новороссии Вы упоминали о том, что осознаёте некоторую долю ответственности за начало «горячей» фазы кон-

фликта. Значит ли это, что, по Вашей оценке, жители Донбасса без помощи российских добровольцев и, скажем так, «иной» поддержки из России не стали бы оказывать столь решительное сопротивление?

– Понимаете, ответственность можно ощущать по-разному. Можно ощущать чувство вины. Но у меня чувства вины как такового не было и нет. И я надеюсь – не будет. Ответственность за то, что там происходит, я продолжаю нести, поскольку в этом активно участвовал.

– Бытуют разные мнения о причинах замены Стрелкова и Бородея на местные кадры. Что вы об этом можете сказать?

– Готовились переговоры с Украиной, и, естественно, их должны были вести местные люди, и это не вызывало никаких возражений с моей стороны. С другой стороны, подоплёка этих переговоров – будущего «Минск-1», которая каким-то образом у нас сложилась к тому времени, требовала безусловного подчинения всех командиров данным условиям. Поскольку же эти условия, как выяснилось, сильно походили на предательство Новороссии, то люди заранее оценили: вряд ли Стрелков согласится на такого рода условия. Поэтому заранее были приняты меры к тому, чтобы я передал командование.

– Не является ли Ваша возросшая в последнее время медийная активность признаком появившихся у Вас каких-либо политических планов, или это в большей степени связано с деятельностью возглавляемого Вами движения «Новороссия»?

Продолжение на стр. 10



Продолжение. Начало на стр. 9

— Никаких политических планов у меня не появилось. А вот объёмы сборов средств в помощь Новороссии, её населению и ополчению сильно упали. Поэтому моя медийная активность — это попытка хотя бы поднять эти сборы. От того, что люди в России начали постепенно уставать от негативных новостей с Украины, от этого потребность в медицине, в снаряжении, в продовольствии несколько не уменьшилась.

— Как пришло решение организовать движение «Новороссия»?

— После моего возвращения, после того, как был пройден определенный карантин, на котором я находился после возвращения, передо мной встал вопрос «Что делать дальше?». Я хотел бы снова служить, но никаких вариантов для продолжения несения службы ни в Новороссии, ни в России мне не только не было предложено, но и на мои запросы по данному поводу никто не отреагировал. То есть, условно говоря, я оказался в той же самой ситуации, в какой был. Даже хуже, поскольку я уже нигде не работал, то есть я остался просто военным пенсионером, который, в общем-то, никому и не нужен. Можно было бы, конечно, уехать на дачу и ловить рыбу с бережка удочкой. Но поскольку я всё же ощущаю очень большую ответственность за то, что происходит на Украине, и что происходит в Новороссии, для меня такая позиция неприемлема.

Соответственно, обсудив и обдумав все вопросы, связанные с тем, как я могу помогать Новороссии, я решил следующим образом: если я не могу помогать ей с оружием в руках, то займусь совершенно нехарактерным и не моим, что называется, делом — снабжением, которое действительно необходимо.

Для меня, поверьте, это совершенно несвойственно и очень некомфортно. Но надо этим заниматься. Я понимаю, что это нужно, понимаю, что мы всех проблем, связанных со снабжением, не решим. Даже близко не решим. Это — государственный уровень, на котором можно решить. Но... «делай что должно, и будь, что будет». Делай, что можешь. Удастся что-то сделать хотя бы по минимуму — уже хорошо.

### ПРОСЬБА ПУТИНА НЕ МОГЛА ИЗМЕНИТЬ ХОД СОБЫТИЙ

— Если не ошибаюсь, 7 мая Владимир Владимирович призвал не проводить референдум о независимости народных республик. Сейчас все наши лицемеры, разные компьютерные тролли пытаются поставить нам, русским людям, в вину, что мы не послушали Владимира Путина. Вот не послушались Путина — теперь получайте за это. Но они забывают, что восстание уже началось. Люди уже захватили административные здания в Донецке и Луганске, добыли оружие. Референдум проходил, когда в воздухе пахло порохом, и было объявлено, что будет проводиться «антитеррористическая» операция.

Если бы эти события не начались на Юго-Востоке, они начались бы в Крыму. Сейчас стараются не акцентировать на этом внимание. В те дни к северу от крымского перешейка была сосредоточена крупная группировка украинских войск. Именно оттуда она поехала на подавление Славянска, Донецка и Луганска. То есть Украина разворачивала артиллерию на Крым и все равно готовилась к вооруженному противостоянию.

Заявление Путина уже не могло остановить людей на Юго-Востоке и их лидеров. Если бы они (лидеры) послушали Путина, над ними не то, чтобы рассмеялись, их разорвали бы на части. Во время Минска-2, когда неожиданно заартачились Захарченко и Плотницкий, именно Сурков решал с ними вопросы. Весь негатив, который возник из-за политики по Украине, шел на президента. Вы, наверное, помните знаменитый интернет-мем: «Путин спил...». Он до сих пор гуляет по интернету. При этом забывается, что между Путиным и Новороссией стоит целый ряд чиновников и наиболее важную роль играет человек, который непосредственно отвечает за данную сферу. Именно Суркову нужно задавать вопросы, почему у нас все так «хорошо» получилось. Война продолжается, санкции не сняты, люди гибнут, парламент Новороссии, который возглавлял Царев, самораспустился. Оценить деятельность этого человека можно одним коротким словом — полный провал. И, естественно, ему за это отвечать не хочется.

Большой руководитель физически не способен знать, что происходит на местах, если у него нет нормальной команды помощников. Путин делегирует им полномочия. У него, кроме Новороссии, огромная страна и множество проблем.

### У ПОРОШЕНКО НЕТ ДРУГОГО ВЫХОДА, КРОМЕ ВОЙНЫ

— Как поступает страна, которая собирается мириться? Она проводит четвертую волну мобилизации, готовит пятую и шестую, бегают по всему миру, собирая вооружения, требует их официальных поставок. При этом Украина налаживает каналы неофициальных поставок, которые идут непрерывно. Только в одном Харькове за неделю садятся пять-шесть «Геркулесов» (военно-транспортный самолет) с вооружениями.

Украина собирается воевать и никогда этого не скрывала. Я не знаю, кто в свое время подсказал Владими-



ру Владимировичу, что Петр Алексеевич — уважаемый партнер. Вся риторика этого человека, все его окружение свидетельствовало, что он будет воевать. Порошенко открыто говорил: «Пусть меня назовут Петром Кровавым, но я восстановлю единство Украины». Это его слова в мае прошлого года. У Порошенко, как и у всего киевского правительства, нет другого выхода, кроме войны... Им остается идти по пути полной мобилизации, перевода экономики на военные рельсы, идти по пути тотальной войны. На ближайшие полгода можно смело прогнозировать ужесточение боевых действий... Никакого перемирия не будет, Украина обязательно попытается раздавить республики и она наращивает силы в расчете на то, что Россия вынуждена будет защитить народные республики. Потому, что для подавления Донецка и Луганска 250-тысячная армия не нужна — хватает той, которая уже есть... Украина вооружаемая Соединенными Штатами и НАТО непрерывно готовится к войне... Для чего Киеву нужна новая эскалация? Если бы Порошенко действительно исходил из интересов украинского народа, то не для чего. По здравому расчету, Порошенко должен был бы плакать от радости от соглашений (Минск-1 и Минск-2), позволяющим ему сохранить Донбасс в составе страны и продолжить братоубийственную войну...

### ЧТОБЫ ПОБЕДИТЬ, РОССИИ НУЖНО СТАТЬ ПО-НАСТОЯЩЕМУ НЕЗАВИСИМОЙ ДЕРЖАВОЙ

— Я хочу высказать тезис, который является для меня аксиомой. Мы вступили в войну, и чем она окончится, не знает сейчас никто. Очень много зависит от нашего президента, от нашей власти. От нас с вами тоже многое зависит, но от них — больше... Россия может выйти из этой войны еще более сильной, восстановить статус хотя бы региональной державы. А может выйти с еще большим количеством обломков и предсказуемыми последствиями в виде всеобщей деградации и депопуляции...

Россия, даже при поддержке Китая, не сможет противостоять Западу, не выработав собственной позиции, и не будучи готовой ее защищать. Если Россия не установит собственную экономическую, военную независимость, не установит суверенитет во всех сферах своей деятельности — бесполезно на что-либо рассчитывать, ее никто и никогда не будет воспринимать в качестве равного партнера. Мировой опыт истории говорит, что уважали всегда только сильных, способных за себя постоять. Остальных, не готовых вцепиться в горло врага, рано или поздно уничтожают, грабят и унижают. Отношения с другими государствами Россия должна строить из понимания собственных национальных интересов... Россия должна строить собственный цивилизационный проект... Для того чтобы приобрести союзников, нужно иметь четко выраженную, внятную политику. К сожалению, такой политики у нас не наблюдается. **Наша политика — это лебедь, щука и рак**, которые сейчас сражаются на фронте, которые помогают ополчению — они пришли в армию по моему призыву, ещё при мне. Это — во-первых.

Во-вторых, возможно, если бы наше подразделение, которое сыграло организующую роль, роль детонатора, не прибыло бы в Славянск, то восстания в Донецке и Луганске были бы задавлены. Там требовалась именно организующая сила, центр консолидации. Но восстание всё равно было, люди стояли на баррикадах уже с оружием, их убивали украинские силовики. Только это восстание могло закончиться так же, как оно закончилось в Харькове и Одессе. То есть было бы по несколько десятков трупов и в Донецке, и в Луганске, были бы карательные операции, были бы аресты, захваты. Но в широкомасштабную национально-освободительную войну за независимость это восстание могло и не вылиться. А могло и вылиться на более позднем этапе. Однако история не знает сослагательного наклонения. То, что случилось — то случилось. Но, естественно, поскольку война идёт и продолжается, то я, как человек, который сделал один из первых выстре-

лов в этой войне и возглавлявший подразделение, которое захватило органы государственной власти Славянска, естественно несу ответственность.

— Вы говорили о применении украинской стороной нейрорелигиозного программирования, в частности, «Пятым каналом» украинского ТВ. Вы сказали, что ощущали это воздействие на себе. Речь идёт о составной части информационной войны. Насколько, на Ваш взгляд, весома роль данного фактора в информационной войне, а информационной войны, в свою очередь, — в горячих конфликтах?

— Исключительно весома, поскольку она (информационная война — ред.) создаёт у людей совершенно искажённую картину. Когда же люди сталкиваются с реальной картиной воочию — они её не воспринимают. Настолько серьёзное поражение возникает — как наркотическая зависимость. Более того я видел местных жителей, которые часами не могли оторваться от этой новостной программы (украинской — ред.), которая крутила сама себя. То есть когда ничего нового не идёт, а просто идёт лента, один и тот же текст ... раз за разом ...

Люди просто упирались в телевизор и не могли от него оторваться, их переставало интересовать всё окружающее. Вот такие вот полужомбы и едут добровольцами на войну, собирают продовольственную помощь (для АТО — ред.) и всерьёз считают, что на Украине воюет российская армия, а не местное ополчение.

— То есть речь идёт о некоем зомбировании?

— Да, речь идёт о зомбировании, можно так сказать. Это действительно зомбирование. Причём, оно имеет долговременный эффект — не пятиминутный. Люди, которые получают эту информацию, они очень агрессивно реагируют на всё, что ей противоречит.

— По Вашим оценкам, когда могло начаться такое воздействие на население — вместе с началом боевых действий в Новороссии или ещё раньше?

— Уже при майдане. Находясь в Киеве в январе 2014 года, просматривая украинские телепередачи, я уже ощущал этот эффект массивированного воздействия.

— В ноябре прошлого года глава ДНР Александр Захарченко присвоил Вам и Бородаю звание героя Донецкой Народной Республики. Было ли это нечто вроде «компенсации» моральных потерь? Я имею в виду мотивацию Захарченко.

— Я не знаю мотивации Захарченко. С учётом того, что мы уже в тот момент с Бородаем резко разошлись, я это воспринял как своего рода оскорбление.

— Что конкретно оскорбило?

— Я не считаю, что Бородай совершил что-то особо героическое. Хотя я не стану обсуждать какие-то его действия. Как говорят солдаты: «За одно и то же получили медаль «За отвагу» разведчик и штабная санитарка». Я воспринял это примерно так. Это — во-первых.

А во-вторых, сегодняшняя наградная политика ДНР ниже всякой критики, поэтому принимать от Захарченко какие-либо награды или звания я не собираюсь. А, тем более, сейчас, когда он сам себя фактически разжаловал из избранного главы пусть непризнанной, но республики, в какого-то руководителя отдельных каких-то районов — ну это просто смешно.

Перестали бы быть лидерами в какой-то степени. Тут же появились бы другие, готовые проводить референдум. Мы не должны воспринимать население Донецка и Луганска в качестве статистов, которым сказал Владимир Владимирович, что их поддержит, и они взбунтовались. Владимир Владимирович сказал, что не надо, и они тут же успокоились. Восстание действительно было народным, его поддерживали более 70% населения.

Чем была вызвана такая перемена отношения поддержки русских — я не знаю. С формальной точки зрения, как офицер запаса, после смены вектора Кремля я должен был покинуть Украину, ведь поддержки прямой нет. Но у меня уже были в подчинении люди, и сделать я этого никоим образом не мог. Я бы в своих глазах стал подлецом, мерзавцем и негодяем. С 7 мая я отвечал за людей и отстаивал их интересы. Это такие же, как мы с вами, русские люди. То, что они не граждане России — это не их вина... Мы сражались за Новороссию. Ополченцы встали за Россию и Новороссию... Что российские чиновники по этому поводу думают, меня не волнует...

### ГОД НАЗАД МОСКВА УПУСТИЛА ИДЕАЛЬНЫЙ МОМЕНТ ДЛЯ РАЗГРОМА ПРОТИВНИКА

— Была совершена стратегическая ошибка в связи с неправильной оценкой международной ситуации и в том числе, ситуации на Украине. Стремясь избежать войны, мы ее не избежали. Но война продолжается... Война не прекращалась ни на один день: ни после Минска-1, ни после Минска-2. Она сменялась перемириями, на то время пока украинская армия перевооружалась, пополнялась и готовилась к новым боям. И сейчас Украина не скрывает, что готовится к войне.

Год назад мы упустили идеальный момент для разгрома противника, когда его можно было уничтожить с минимальными потерями, фактически реформировать Украину и вернуть, как минимум половину ее,

Окончание на стр. 11



**Окончание. Начало на стр. 9**

в сферу влияния России. Тем более что население от Харькова до Одессы было готово с распростертыми объятиями встречать российские войска. Люди были готовы к любой форме интеграции с Россией.

Чего мы добились за год? Санкции нарастают, война продолжается, противник усилился, ни одна из задач, которая ставилась год назад, не выполнена. Поэтому я считаю — мы должны говорить о стратегической ошибке...

...Не сумев или не решившись оказать поддержку Януковичу, Москва оказалась перед выбором: принять, смириться с потерей или воевать. Выбор был, как говорится, между плохим и очень плохим. Однако реальность превзошла все ожидания. Был выбран промежуточный вариант: ни два и ни полтора. И, как это часто бывает, он оказался худшим из худших. С одной стороны, Россия не стала пассивно ждать, когда ее окончательно унижат и выдавят из Севастополя, но и пойти до конца тоже не решились.

Выступление русского населения на Украине получило поддержку несвоевременную, недостаточную и нерешительную. Разгромить врага, пока он был предельно слаб и фактически беспомощен, мы не решились. События пошли по выгодному для Соединенных Штатов плану — пути переговоров и уступок. Как говорил в свое время известный деятель: шаг вперед, два шага назад. То же самое происходило в свое время в 1990-х годах, в Югославии, когда решительные действия народной армии нивелировались последующими дипломатическими соглашениями вплоть до того момента, когда противник стал настолько силен, что смог одержать военную победу. Фактически Россия сейчас втянулась в тяжелый кровопролитный конфликт. Причем тот факт, что непосредственно российские войска в нем не участвуют, не играет решающей роли. Начиная с крымских событий, в глазах всего мира, мировоззрение которого формируют западные СМИ, Россия представлена агрессором. Даже попытка «почетного» отступления, которую лучше всего иллюстрируют Минск-1 и Минск-2, противником не принято и не встречено с пониманием.

**КТО ВИНОВАТ В БЕЗДАРНОЙ ПОЛИТИКЕ НА УКРАИНСКОМ НАПРАВЛЕНИИ?**

— Мои товарищи меня уговаривают: «Ну, забудь ты о Владиславе Юрьевиче, забудь», а я вот не могу забыть

о человеке, который сыграл зловещую роль в ситуации в Донбассе. Я не могу снять с себя ответственность за то, что там происходило. Если я не могу сражаться с оружием в руках, буду сражаться информационно.

Сурков отвечал за выработку год назад нашей политики на украинском направлении. В том числе Владислав Сурков отвечал за тактическое руководство и, насколько я знаю, делает это до сих пор.

**РОССИЯ ДОЛЖНА РАЗОБРАТЬСЯ С ХУНТОЙ**

— Даже если Россия закроет глаза на военный коллапс в Новороссии, неизбежно последует эскалация в Крыму или в Приднестровье. Причем военная победа России для Соединенных Штатов особо-то и не нужна. Цель Вашингтона — длительная, нерешительная, бестолковая и кровавая война. Запад устроит даже расширение Новороссии за пределы Донбасса, лишь бы сохранялся действующий фронт. Чем он будет длиннее и кровавее — тем лучше, останется на том же уровне — тоже неплохо.

Победа в данной войне видится англосаксам не в виде танковых колонн с «жовто-блакитными» цветами на Красной площади, а по аналогии с февралем 1917 года. Когда уставшее от затяжной бесперспективной войны российское общество, с энтузиазмом исполнявшее в 1914 году «Боже царя храни», с не меньшим энтузиазмом поддержало мятеж против царя, последствия которого всем нам хорошо известны.

Единственное, что сейчас точно не устраивает Запад — это полная и быстрая военная победа России, разгром и капитуляция антинародного марионеточного киевского режима, нацистского по своей сути. Освобождение Новороссии, освобождение Киева, проведение действительно свободных выборов — этого на Западе боятся и пытаются всеми силами не допустить методами кнута и пряника. К сожалению, можно констатировать, что эта проверенная в веках тактика до сих пор, судя по действиям, не разгадана людьми, определяющими политику России на украинском направлении. Таких политиков перспектива оказаться вне закона для мировой финансовой олигархий пугает больше, чем повторение катастрофы вековой давности.

**ПРЕДСКАЗАНИЯ ВАНГИ О СТРЕЛЬЦЕ И КРЫМЕ**

В свое время в предсказаниях Ванги был катрен, который все считали фантазией болгарской бабушки: «Крым оторвется от одного берега и прирастет к другому... В краю подземных нор и рукотворных гор все сотрясется, от этого рухнет многое на западе и многое поднимется на востоке. И придет Стрелец, и будет стоять двадцать и три года, а то что стояло двадцать и три года — сотрется в порошок...». Теперь мы увидели, как может «оторваться и прирасти к другому берегу» Крым, как приходил Стрелец и как Украина стирается в порошок.

Вот ведь какие удивительные вещи открываются, если внимательно читать Вангу!

Расшифровка: «В краю подземных нор и рукотворных гор» — очевидно, что Донецкая земля, Стрелец — Игорь Стрелков — лидер обороны Новороссии.

«...и будет стоять двадцать и три года» — это предсказание будущего, а вот вторая часть «а то что стояло двадцать и три года — сотрется в порошок...» — Украина после развала СССР просуществовала 23 года.

А вот на 544 катрен Ванги раньше не обращали внимания, а ведь оно также точно в цель!

А именно: «Будет клич, будет порох, будет тьма, будет кролик, но всё развеется и ветром унесено будет...»

Расшифровка: клич — Кличко, порох — Порошенко (ещё в подростковом возрасте он заслужил прозвище Порох), кролик — прозвище Яценюка, тьма — Тимошенко.

Желающие могут убедиться — купить или найти издание: Ванга «Предсказания и пророчества», том 4 Москва, 1999 год, издательство «ТП».

В конце приведём ещё одно её предсказание:

«Нет силы, которая смогла бы сломить Россию. Россия будет развиваться, расти и крепнуть. Все растает, словно лед, только одно останется нетронутым — слава Владимира, слава России. Слишком многое принесено в жертву. Никто не сможет остановить Россию. Все сметет она со своего пути и не только сохранится, но и станет властелином мира».

**АНТОН КАРАМАЗОВ.**

<http://ruspravda.info/Bolshoe-intervyu-Strelkova-o-situatsii...>

Опубликовала Елена Мещерская, 21.04.2015 в 16:37

**НА ПЕРЕПУТЬЕ****Минские соглашения дают молодым республикам уникальную возможность для собственного развития.**

Примечательно, что эти соглашения, добытые титаническим трудом, с самого начала вызвали волну неоднозначных комментариев, причем, с обеих сторон конфликта в Новороссии. Наиболее радикальные наблюдатели, из тех, кто сочувствуют ДНР и ЛНР, увидели в них чуть ли не предательство интересов молодых республик. И точно такое же предательство интересов Украины видят в них радикалы с противоположной стороны. А это означает, что в Соглашениях есть компромисс, который не устраивает горячие головы с обеих сторон.

Вспомним еще раз о том, из чего состоят Минские соглашения и попробуем понять, что именно должны будут сделать киевская и донбасская стороны. Итак, по пунктам:

1. Прекращение огня — тут худо-бедно выполняется, хотя грохот разрывов в Донецке и других городах ДНР все же раздается.

2. Отвод тяжелого вооружения — особых успехов пока нет, хотя ополчение уже продемонстрировало отвод техники в отдельных районах.

3. Мониторинг выполнения первых двух пунктов со стороны ОБСЕ. Шатко-валко ведется.

4. Начало диалога о проведении местных выборов в соответствии с украинским законодательством — пока тишина. Напомним также что не позднее 12 марта должно было быть принято постановление Верховной рады Украины с указанием территории, на которую распространяется особый режим местного самоуправления на юго-востоке.

5. Обеспечить помилование и амнистию тем, кто участвовал в событиях на юго-востоке. Уже неоднократно с украинской стороны прозвучали угрозы, что никакой амнистии ополченцам не будет.

6. Освобождение и обмен пленных по принципу «всех на всех». Сроки выполнения этого пункта (5 дней) уже нарушены, к тому же разгром Дебальцевского «не котла» обеспечил ополченцы серьезными «живыми активами»

для «бартерного обмена». Несложно предугадать, что для обмена пленных украинских солдат СБУ сейчас начнет бросать за решетку первых попавшихся подозреваемых. По скромному признанию одного из высоко чинов в СБУ, уже сегодня они могут просто открыть свыше 3 миллионов уголовных дел против инакомыслящих.

7. Обеспечить безопасный доступ к гуманитарной помощи на основе международного механизма. Этот пункт выполнялся и до Соглашений, учитывая, что единственным международным участником операции по доставке помощи остается Россия.

8. Восстановление социально-экономических связей и социальных выплат — принципиально не выполняется украинской стороной, которая еще раз дала понять, что ни считает жителей Донбасса своими гражданами.

9. Восстановление Украиной контроля над государственной границей во всей зоне конфликта — пожалуй, самый непростой пункт Соглашений для украинской стороны. Выполнение его возможно только после местных выборов и конституционной реформы, которую Киев должен провести по согласованию с властями двух республик. Понятно, что выполнение этого пункта минских договоренностей вызовет жесткое противостояние в Верховной Раде.

10. Вывод всех иностранных войск и наемников — этот пункт писался явно под давлением Киева, в сознании которого война в Донбассе идет исключительно против Российской армии. И совершенно зря. Увы, ни одного факта, доказывающего присутствие армии РФ, не смогли привести ни США, ни ЕС. Зато теперь этот пункт работает против иностранных ЧВК, действующих в составе нацистских территориальных батальонов. Фактов их присутствия как раз накоплено достаточно.

Отдельно хочется отметить пункт, касающийся проведения конституционной реформы на Украине. В условиях его реализации обязательным является требование, провозглашающее особый статус территорий на юго-востоке. И исполняться он должен при обязательном согласовании с представителями этих территорий. В ином случае вся наша

борьба последних нескольких месяцев будет бессмысленной.

Как вы понимаете, и в ДНР и в ЛНР будут настаивать на безукоризненном выполнении этого пункта Минского соглашения.

Ну а дальше идет целый список мер, одно перечисление которых уже вызывает брожение в рядах украинских политиков. Тут тебе и право мятежных регионов на русский язык, и контроль над судами и прокуратурой, и независимая экономическая политика, и укрепление связей с Россией, и создание собственной народной милиции. Одним словом все то, против чего Киев выступает начиная с февральского переворота 2014 года.

Таким образом, для Порошенко возникает очень непростая ситуация — не выполнять Минские соглашения нельзя, поскольку за ними стоят лидеры Германии и Франции. Пусть и не самые суверенные государства в мире, но всё же, посувереннее Украины будут. И вряд ли лидерам этих самых развитых стран Европы понравится, что президент разоренной страны, за которого они выступали гарантом, элементарно «кинет» своих богатых поручителей. Такое даже в толерантной Европе не пройдет без последствий.

Но и выполнить Минские соглашения для Порошенко равно политическому, самоубийству. А поскольку выполнять ему их все рано придется, то на выходе мы можем получить уже совершенно другую Украину, с которой молодым республикам уже будет вполне возможно устанавливать нормальные связи и отношения. Иными словами, тот капкан, в котором оказался украинский президент, дает се-

годня ДНР и ЛНР очень хороший шанс заняться собственным восстановлением и развитием. Пока Порошенко будет ломать голову, как спастись от своих бешеных «нациков» и при этом имитировать выполнение взятых в Минске соглашений, молодые республики должны бросить все силы и средства на укрепление обороны, строительство государственных органов и восстановление экономики.

И здесь очень важно с самого начала не допустить хаоса и махновщины, к которым как раз очень располагают реалии гражданской войны, которой пока что охвачен Донбасс. Хотя пушки еще не совсем смолкли, сейчас самое время применять другое оружие, имя которому — закон и порядок. В первую очередь, порядок должен быть наведен в сфере экономики и особенно в имущественных отношениях. Пока донбасский бизнес не увидит ясных правил игры и гарантий для собственников, никакого восстановления не начнется. В самые кратчайшие сроки должны быть приняты такие правила в виде нового Налогового кодекса и прочих законов, гарантирующих экономическую справедливость. Ясно, что принять такие решения будет не легче, чем разгромить врага под Дебальцево, но и откладывать их мы не имеем права. Каким будет наше экономическое будущее, зависит сегодня от тех «капитанов бизнеса», которые приняли для себя решение связать свою жизнь с ДНР. Именно их мы и приглашаем к большому и серьезному разговору, который мы будем вести на страницах нашей газеты.

(Статья из газеты «Вестник Донбасса», апрель, 2015 г.)





## 7 УРОКОВ ЗА 70 ЛЕТ. А БЫЛА ЛИ ПОБЕДА?

«Кто контролирует будущее, тот контролирует прошлое» известная цитата Д. Оруэлла, которую он использовал в своём романе для описания модели будущего. Вот так и сейчас. Те, кто сейчас на Украине закладывают модель будущего её развития, очень тщательно следуют этому принципу. Они подменяют и исправляют опорные точки истории, задают параметры этого будущего.

9 мая 2015 г. исполнится ровно 70 лет со дня победы в Великой Отечественной войне. Войне за Отечество, за Родину. Безусловно, то была Великая Победа, как бы дальше не складывались обстоятельства. Однако, мы за какие-то 70 лет (в космическом масштабе – это ничто) умудрились всё вернуть на те же позиции, что и до этой кровопролитной войны. Только грабли, на которые мы вновь наступаем, изменились. Тогда просмотрели Германию (её выросил условный Запад), сейчас на подходе Украина. Ситуации очень похожи – Украине сейчас, как Германии 80 лет назад помогает Запад. Под Западом мы понимаем: США, Англию, Евросоюз, Израиль и другие страны (всех тех, кто действует в матрице разрушения). Ветераны и пережившие Великую Отечественную войну, с ужасом наблюдают за тем, что происходит в Украине. Они лучше любых политтехнологов понимают к чему это может привести.

Основной идеологией в Германии 1930-х годов был национал-социализм (так позже эту идеологию назвали «эксперты»), отнеся её к т.н. «правому» движению). В Украине за 23 года так называемой независимости было создано огромное количество различных движений «правого» толка. Основные – футбольные фанаты и спортивные лагеря. Фанатам внедрили идеологию «правых», создали для них замкнутое информационно-идеологическое пространство (книги, журналы, социальные сети, субкультура). В спортивно-патриотических лагерях молодёжь, подростки воспитывали на понятиях национализма. Лучшая нация, все как в Германии... Даже лозунг «Слава Украине» взят из 1930-х, когда по немецкой земле гремело: «Слава великой Германии!». Большинство называют это идеологией УПА (бандеровцы). Это очень спорный вопрос, можно ли это назвать идеологией. Но сегодня благодаря СМИ с обеих сторон (РФ и Украины), которые с разных точек освещают события, так, или иначе, «пиарят» «бандеровцев». Сами же последователи Бандеры понимают свою миссию очень просто: делать всё, чтобы быть с Россией по разные стороны «баррикад». В этом основное отличие от Германии 1930-х. Там колонны строились по принципу: «мы лучшая нация, наши предки – Арии!». А в Украине: «Мы не Россия, наши предки древние «укры», и к славянам они не относятся!» Под эту концепцию переписывается (и уже практически переписана) вся история недогосударства Украина.

«Помните, или забудут вас» – смысл выражения очень хорошо показывает, что происходило с народами (точнее власть изменяла народным интересам, а остальные молча соглашались), которые пытались изменить историю для смены вектора развития в будущем.

Как отмечает историк и этнолог Лев Гумилёв: «Гренебрежение этнологией будь то в масштабах государства, родо-вого союза или моногамной семьи следу-



ет квалифицировать как легкомыслие, преступное в отношении потомков».

Так совершаем ли мы преступление? Пусть каждый ответит за себя сам.

Ситуация очень критична. Для сравнения можно взять светофор, мигает жёлтый свет (последнее предупреждение), вот-вот загорится красный свет. И когда он загорится – будет война. Война между Украиной (с частью ) и РФ.

Накануне великого праздника каждый человек, который считает себя славянином, должен чётко понимать: всё, что делали наши деды ВМЕСТЕ 70 лет, мы сегодня разрушаем!!!

30 лет, начиная с 1985 идёт планомерный процесс отрыва Украины от России.

- 1991 – провозглашение независимости;
- 1990 – 2000 (переформатирование образа жизни, общественного сознания, изменение смыслов, искажение истории и т.п.);
- 2004 – курс на Евросоюз и НАТО официально;
- В последующие 10 лет постоянные торговые и информационные войны, уничтожение ценностей русско-славянского мира и замена их на либеральные;
- 2014 – пик, горячая фаза. Переход в нарастающую войну через боевые действия.

Однако либеральная политическая элита (в Кремле и Киеве) всё время находится в очень тесных бизнес связях, которые, кажется, нельзя испортить ничем. А вчера ещё единый народ постепенно разделяют. Поехать в гости к родственникам из Владивостока в Киев сейчас уже практически является фантастикой.



Подобные процессы на Украине происходили до и после революции 1917 года. Так, начиная с 1915 года, здесь начали насаждать мысль, что она НЕЗАВИСИМАЯ от России. И 25 лет до 1940 года дали свои плоды. Когда началась война, часть военнослужащих (особенно в Западной Украине, а сколько перебежало с других частей СССР история умалчивает) перешли на сторону Германии.

Можно выделить, схожие с последними десятилетиями, предыдущие исторические этапы деятельности по обособлению Украины от России:

- 1918 – провозглашения независимости;
- 1920 – 1930 – курс на украинизацию;
- 1935 – 1940 – мелкие конфликты;
- 1941 – горячая фаза.

Постепенно шаг за шагом уничтожаются факторы объединения. Одним из них было совместное празднование 9 мая. В 2014 году официально Киев отменил празднование Дня Победы. В 2015 также не будет празднования, более того, есть законопроекты, которые предлагают переименовать всё, что связано с СССР. Герои УПА приравниваются к героям Войны. Уничтожаются памятники, которые связаны с Великой Отечественной войной. Вечный огонь постепенно забывается (цветы практически везде отсутствуют). А именно они символизируют память.

**Из архива:** Документ № 244. Донесение начальнику оперативного штаба 2-го Белорусского фронта начальнику оперативного управления ГШКА о положении на севере Германии от 21 мая 1945 года 22:00.

«В городе Любек находится около 10 000 поляков, которых активно вербуют в армию Англии.

Русские изменники Родины (бандеровцы, власовцы) через представителей лондонского правительства превращаются в поляков и вывозятся в Англию и США.

В городе Любек восстановлены заводы по выпуску снарядов. Восстановление военных предприятий командует английский и американские инженеры и инструкторы ...»

Сегодня на Украине мы видим аналогичную ситуацию: американские советники восстанавливают боеспособность украинской армии и спецслужб.

Как видим инструменты сегодняшние «модераторы общественного сознания» используют те же, что и 70 лет назад.

### НЕКОТОРЫЕ ВЫВОДЫ:

**1. Люди не умеют ценить и помнить подвиги не то что бы предков, а даже события недавнего прошлого. Новый день начинается с чистого листа...**

**2. За 30 лет (как в свое время в Германии) выросли поколения, которые отторгают всё, что связано с Россией.**

**3. Манипуляции СМИ, психотронное и психотропное воздействие действует на всех, кто находится в этой среде.**

**4. Финансовое информационное и организационное влияние Запада, которое фактически создало гитлеровскую Германию, – сейчас формирует нацистское государство и в Украине. Это фундамент, на котором строится всё остальное.**

**5. Подмена понятий, «сепаратизм» – отделение от единого целого. Как раз часть Украины (западная) неоднократно хотела отделиться от России (при поддержке Запада). Сейчас это умело используют на Донбассе, выставив Россию агрессором, – причиной отделения.**

**6. Проиграв идеологическую войну, придётся побеждать только физически. Если не будет уничтожен противник, то они уничтожат нас.**

**7. Война не закончилась в 1945, она продолжалась до 1960-х. Не закончится и сейчас, если даже победит Донбасс.**

*Если каждый сам для себя не сделает выводы, то повторится результат 1941 года (предпосылки мы проанализировали выше). И тогда мы практически сведём на нет все подвиги наших предков и потерям всё, что они для нас завоевали.*

В завершении хотелось бы всем задать риторические вопросы (ответ индивидуален и может быть растянут во времени):

- выучим ли мы уроки прошлого?
- сделаем ли выводы из изученного?
- применим ли на практике полученные знания, тем самым изменив нашу жизнь?

Покажет только время ...

P.S.

*Если желаешь чтобы мир изменился, стань этими изменениями...*

**ВЯЧЕСЛАВ РАТНИКОВ,**  
житель Днепрпетровска,  
апрель, 2015 г.

**ВЛАСТЬ,  
ОБЩЕСТВО,  
НАРОД!**

Учредитель:  
В.В. Обрежа

Рег. номер ПИ № ФС77-37266  
от 25 августа 2009 г.

Выходит с 2007 г.

### РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Руководитель редколлегии Гапонов А.А.

Зам. руководителя редколлегии Корабельников А.А.

Члены редколлегии: Обрежа В.В., Лубянов С.Н. В.А., Шахов А.Р.,  
Фролов А.А., Рыженкова О.В., Разумовская Н.Д., Карчин Ф.А.

Адрес для писем в редакцию: 129081, г. Москва, ул.Полярная, д. 8, кв. 72

Телефоны редакции: 8-910-492-42-15; 8-903-616-59-31

npdros@mail.ru

Телефон штаба ОСГО: 8-915-245-26-15

www.sovet-naroda.ru

Редакция в переписку не вступает, рукописи не рецензирует и не возвращает.

Не несёт ответственности за авторские материалы.

Точка зрения автора может не совпадать с мнением редакции.

При перепечатке материалов ссылка на «ВЛАСТЬ, ОБЩЕСТВО, НАРОД!» обязательна.